

EN LA PROXIMA LUCHA ELECTORAL

Defender a la Religión, a la Patria y a la Sociedad

En España, el peligro revolucionario dista mucho de estar definitivamente ahuyentado. Esto lo ha reconocido el propio jefe del Gobierno en un reciente discurso pronunciado en Madrid. "Una revolución cruenta y criminal vencida, pero aún amenazadora", han sido textualmente las palabras que el señor Lerroux pronunció sobre este hecho grave y concreto. Y con el socialismo causante de la revolución de Octubre, estuvieron en el poder bajo la presidencia nominal del señor Azana. El propio Azana—ya lo recordó el insigne jefe de la C. E. D. A., don José María Gil Robles, en un discurso pronunciado en Zaragoza—fue el siervo incondicional de los socialistas, que apartaron a aquella República un contenido, un programa y una masa sectarios.

Para salir al paso de esa permanente labor revolucionaria de los socialistas y de sus aliados del izquierdismo republicano, hay que aprovechar las próximas elecciones municipales para contener y derrotar a las fuerzas de signo negativo y subversivo, dispuestas a utilizar la coyuntura que les proporciona las mencionadas elecciones. Esto impone, cada día con más urgencia, el agrupamiento de todas las personas y de todos los partidos de orden en un frente único antirrevolucionario. Todos los ciudadanos y todos los grupos políticos caben en esa alianza electoral antirrevolucionaria, siempre y cuando coincidan en el postulado substantivo de defender a la Religión, a la Patria y a la Sociedad contra quienes los desconocen y tratan de subvertirlos por la violencia.

En las venideras elecciones municipales, todos los grupos que figuran en la coalición antirrevolucionaria deben esforzarse para presentar como candidatos a aquellas personas que por su probidad y competencia puedan realizar la misión municipal que se les confíe con las mayores y mejores garantías de acierto. Pero junto a este carácter de finalidad administrativa, la contienda electoral entraña esa otra significación que conviene tener presente: la batalla cívica que las fuerzas del país, partidarios de la paz y de la libertad, compatible con el orden, han de sostener contra sus enemigos, descarados o encubiertos.

Tienen esas elecciones municipales, como reiteradamente venimos anunciando, una importancia decisiva para los pueblos tinerfeños. Entre nosotros, la vida municipal es un completo desastre, pues en ella se ha infiltrado la política personalista y caciquil del Partido Republicano Tinerfeño. Como esta agrupación, con una ética política poco recomendable, ha llegado a imponer su mangonismo insular con TODOS los Gobiernos republicanos que hasta ahora se han sucedido—y son unos cuantos!—, es necesario aprovechar las próximas elecciones para desplazarlos de la dirección de nuestros Municipios, que tan funesta está siendo para Tenerife. Las fuerzas políticas de derecha, que en sus ideales religiosos y patrióticos agrupan hoy las más numerosas y valiosas adhesiones insulares, tienen el deber preferentísimo de irse preparando para el día de esa contienda electoral, pues cuanto mayor sea el triunfo que ellos logren más eficaces y tangibles serán los beneficios que reciban nuestros pueblos en su administración municipal, hoy sometida al caciquismo y a la incapacidad de los representantes que el Partido Republicano Tinerfeño ha impuesto en los Ayuntamientos de nuestra isla, designados gubernativamente, en su gran mayoría.

LAS CRONICAS DE "GACETA DE TENERIFE"

Agua, caminos y escuelas

Por estos días hace veinticinco años que se leyó en las Cortes un proyecto de ley que pretendía, nada menos, apagar la sed de los campos de España. Las primeras planas de los diarios están llenas de caricaturas sobre aquel magno proyecto que no era, ciertamente, para tomarlo a risa. Pero ya había dicho Silvela contemplando este espectáculo, y otros muy parecidos—Cavia vio como la gente corría aloca a los toros mientras perecía nuestra Escuadra en Cuba—que España no tiene puño.

Era el autor de aquel proyecto de ley, don Rafael Gasset, que nació en 1866. Se hizo abogado. Interventor del Estado en los ferrocarriles. En 1881 diputado por Santiago de Cuba.

Rápidas

De un diario madrileño de izquierda:

"Política de bandos extremistas. Las derechas quieren organizar otra vez el espectáculo electoral de Noviembre de 1933."

Por lo visto no saben las derechas que en una democracia el Poder hay que conseguirlo como las izquierdas lo intentaron con lo de Cataluña y Asturias...

Del señor Salazar Alonso: "No olvidará el pueblo español la visita nocturna al señor Lerroux de aquellos tres enmascarados políticos."

¿Enmascarados? ¡Destrozonas!...

Ocho veces fué ministro de Fomento el señor Gasset. Vocación insobornable de un hombre en medio de una política que era ejercicio, una carrera de obstáculos, para llegar a ser presidente del Consejo. ¿Qué importaba Hacienda, Gobernación o Instrucción Pública? El señor Gasset era ministro de Fomento por vocación. De Costa aprendió el viejo lema: agua, caminos y escuelas.

Nació este pensamiento en don Rafael Gasset al contemplar la España perdida, la España triste, después del desastre colonial. Los españoles habían emigrado. Las tristes tierras secas. Los ríos desbordados en invierno arrasaban lo que tantos días costó plantar en una tierra que pedía clemencia al Cielo. Y Gasset concibió una España mejor. Agua, para que los campos verdearan siempre. Caminos por los cuales corriera siempre la cultura. Escuelas para encender la luz del espíritu en los pueblos humildes.

Han pasado muchos años hasta que la cartera de Fomento fué ocupada por un hombre de temple semejante, el conde de Guadalhorque, que por otras circunstancias distintas, más acogedoras, pudo realizar un proyecto de comunicaciones que es una maravilla de españoles y asombro de extranjeros.

Alvarez DE LEON

Madrid, Marzo de 1935.

Comentarios del día

LO SACRIFICAMOS TODO AL CUMPLIMIENTO DEL DEBER

El comentario que hacíamos pocos días ha sobre la participación que en la elección de "Miss Orotava" pudiera haber tenido la Juventud Católica, ha producido una especie de escándalo farisaleo: hasta se han querido ver móviles personales. ¡Vaya manera de tomar el rábano por las hojas!...

Se apoyaba dicho comentario en la información enviada por su corresponsal en la Orotava a "La Prensa", publicada en este rotativo el día 26 de los corrientes, y dándole por exacta mientras no fuera rectificada.

"Terminada la parte musical—decía esa información—se entró de lleno en la gran atracción de la fiesta: la elección de "Miss Orotava", en la que intervinieron las sociedades Casino de Orotava, Liceo de Taoro, Acción Popular Agraria, Juventud Católica y Club Deportivo Orotava, interviniendo también el sector obrero."

"Casi no queremos creerlo", decíamos nosotros, algo desconfiados de la rigurosa exactitud de esta información; pero en presencia de la misma y para responder en todo momento a nuestra misión y al criterio de nuestra Institución—todo periódico lo es en alto grado y de una manera persistente—debíamos señalar clara e inequívocamente una norma para corroborar la cual hubiéramos podido aportar infinidad de textos pontificios y episcopales. Lo de menos era el caso; lo que interesaba era determinar una norma de conducta, marcar una orientación.

Y a esto nos limitábamos sin nombrar siquiera a la Juventud Católica de la Orotava y dejando a lo más vislumbrar en el tono apesadumbrado que a él se referíamos nos referíamos: hubiéramos tratado de otra Juventud Católica y nuestro comentario sería el mismo.

Precisamente para la valiente J. C. de la Orotava y para su digno consillario guardamos en nuestro corazón los sentimientos de la más alta estima y afecto, la mayor simpatía y predilección, uniéndonos con ellos lazos de la más imperecedera gratitud y amistad. Ellos lo saben y poco nos importa la suspicacia ajena. Ellos conocen nuestra rectitud y las normas de nuestro apostolado. Ellos nos han oído decir que las instituciones no se defienden con incensarios.

Una sola cosa sentimos: haber tenido que volver sobre este punto, en defensa de nuestro honor periodístico. El periodista católico es la imagen del incomprendido, entre el coro vociferador de los estultos y los manciplados. Tiene cada día que beber con cara alegre su cicuta y templar bien su gaita. Por alta que ponga su mira y por más pies de plomo que tenga, se verá siempre objeto de las más acerbas críticas. Hasta habrá quien con cristal de aumento vea siempre insidias y espíritu de revancha en todo lo que sea poner las cosas en su punto. ¡Qué le vamos a hacer!...

LA SECCION AGRONOMICA COBRA A LOS TURISTAS POR EL ACCESO AL JARDIN BOTANICO

Bastaría escribir este título del comentario para que Tenerife formara juicio exacto del asunto; pero es necesario destacarlo un tanto, lo preciso, para que nos demos los tinerfeños más exacta cuenta, plenamente, del papel que este pueblo sufrido desempeña ante las disposiciones y acuerdos de los centros oficiales, etc., etc.

El 31 de Diciembre cesó en la administración del Jardín Botánico la Cámara Agrícola de la Orotava, entidad que llevaba muchos años al frente de aquel, y de todos es conocida la labor que, dadas sus posibilidades, podía realizarse.

El Jardín Botánico estaba bien atendido y nunca tuvo necesidad de tomar rigurosas medidas y menos alguna que originara el desprestigio, para su sostenimiento. Jamás el extranjero, ni el turista, ni los naturales del país tuvieron

que pagar por el acceso al Botánico.

Pero deja la administración del mismo la Cámara Agrícola de la Orotava porque parece tiene que depender de la Sección Agronómica y, sin que nadie pueda explicarse el por qué, comienza a cobrarse al turista no sabemos fijamente qué cantidad. ¿Qué se persigue con ese cobro? ¿Desprestigiarnos ante el extranjero que jamás conoció ese tributo?

El Jardín Botánico, que es uno de los pocos motivos turísticos que contamos y que es tan visitado, tiene limitada la entrada; hay que pagar la entrada. Y nosotros, necesariamente tenemos que preguntar: ¿Qué se han figurado de nosotros? ¿Estaremos los tinerfeños en el centro de África?

Para ampliar el Jardín y elevar su categoría; para atenderlo y efectuar mejoras no puede recurrirse a ese tributo vergonzoso, del que han protestado los turistas y del que protesta todo el que ha conocido el hecho.

LOS COMENTARIOS A UN COMENTARIO EN EL COMERCIO

Nuestro comentario de ayer sobre la crisis que soporta el comercio de Tenerife debido a la que sufre la Agricultura, ha dejado a unos comerciantes en suspenso y a otros, quizá, no les sacara de su indiferencia. Y preciso es insistir. Buen síntoma presentar los primeros, tal vez la mayoría, que, al quedarse en suspenso, lo han hecho para reflexionar, y, si es posible, recoger la iniciativa.

"Tiene razón GACETA DE TENERIFE; es mucha verdad; aquí no hacemos nada ni aún con una Cámara de Comercio; no se mueve nadie; dejamos que emigre nuestro dinero de manera casi insensible."

Tales eran los comentarios a nuestro comentario de ayer, y lo suponíamos; esperábamos que así se manifestara la opinión del comercio, de cada uno de los comerciantes.

Mas esa actitud loable que da a entender que tenemos un espíritu pronto a secundar toda obra buena, no basta. Es indispensable actuar; son precisos los hechos. Estar conformes, prestar la adhesión está bien, pero mejor sería que alguien nueva a la colectividad comercial, que interprete sus anhelos, que independice al comerciante de otros intereses que medran a su sombra, que se trabaje por reivindicar a la clase, porque también el comerciante tinerfeño tiene que conquistar derechos y posiciones, que, por su dejadez, ha perdido. Y, mirando a la Agricultura, de la que se nutre, de donde únicamente puede esperarlo todo, podrá reconquistar lo perdido y desenvolver sus actividades con plena libertad, progresivamente.

LOS PUEBLOS NO SE GANAN CON ARBITRARIEDADES

Lo que ocurre en este pueblo es verdaderamente lamentable; y aunque ello sea patrimonio de casi todos los Ayuntamientos en los momentos actuales, no por eso vamos a dejar de sacar a la luz pública todas las injusticias y atropellos que se cometen contra aquellos que no se quieren doblegar al caciquismo obsorvente y arbitrario de los señores concejales que integran las Corporaciones municipales por ser otras sus ideas políticas. Este mismo caso ocurre en el pueblo de Tegueste. Para mediar el paro obrero de dicho término municipal se empezó a construir un camino vecinal en el pago de Pedro Alvarez; el Ayuntamiento manda una lista de obreros parados, y tras ésta otra y otra, y así sucesivamente cada vez que era necesario cambiar el personal de la obra; pero... aquí viene lo triste: mientras unos obreros pasan 15 o 20 días en los trabajos, otros pobrecitos no pueden hacerlo más que 4 o 5 días, dándose el caso de que algunos no han trabajado un solo día y eso que ya finaliza la obra.

¿A qué obedece esto? La explicación es sencillísima. Está en la coincidencia o rara casualidad de

"GACETA DE TENERIFE" EN BERLIN

El porvenir del Comercio mundial

En todas partes se siente un ansia de paz y bienestar. Los pueblos buscan acercarse unos a otros, pretendiendo ensanchar su comercio y ampliar el volumen de su producción.

Pero se observa la tensión de obstaculizar el desenvolvimiento del proceso comercial con aspiraciones de poderío político, mezclando con la política asuntos puramente comerciales.

No hay mejor ejemplo de relaciones basadas en la libertad e igualdad entre los pueblos que un negocio mercantil realizado en virtud de consideraciones objetivas, acuerdos leales y libertad de acción para ambas partes. Estas condiciones son las únicas que hacen posible el comercio mundial.

Por lo que se refiere a Alemania está dispuesto a importar mercancías pero desea hacerlo por las vías normales, sin admitir ninguna imposición política. Si en el Extranjero se hablara solamente del deseo de negociar con Alemania, y que esta recibiera algodón, lana, caucho, grasas, aceites, etc., contra la entrega de productos industriales, sería fácil entenderse.

La participación en el Comercio mundial impone, a cada nación, obligaciones determinadas. Alemania ha reconocido esta consecuencia. Si en otras naciones se ajustan sus gastos a sus ingresos es

porque con ello se siguen los principios fundamentales de todo comercio honrado. Los alemanes quieren pagar sus compras con los medios de su propio esfuerzo, con el producto que rinda la exportación de sus mercancías. La potencia adquisitiva en el mercado mundial corresponderá al volumen de las ventas en dicho mercado.

En consecuencia, quien se interese en las compras alemanas en el Extranjero, tendrá que obrar facilitando a las mercancías el paso a las naciones vecinas.

No pudiéndose exportar, es imposible que se pueda importar. Para toda nación que no tenga inversiones de capital en el Extranjero rige la ley de que su importación solo puede pagarla con una correspondiente exportación. El menosprecio de dicha ley infligra la reconstrucción del comercio mundial.

Alemania está dispuesta a aportar al proceso del Comercio mundial el ingente activo que representa la demanda de su comercio interior con sus sesenta millones de consumidores.

Es, pues, preciso que en el Extranjero se aproveche este activo transmitiendo así nuevas energías al comercio mundial y, con ello, a la economía nacional de todas las naciones.

A. BRAUN
Berlín, Marzo de 1935.

PARA "GACETA DE TENERIFE"

Asuntos de la Gomera

¿Nuestros desembarcaderos económicos fueron una ficción?

Hace tiempo—dos años aproximadamente—en la conciencia colectiva de nuestra isla, con la avasalladora certeza de la realidad que está a punto de palpase, latió la idea de que presto tendríamos en el Sur de la Gomera los desembarcaderos económicos que nos hicieran falta para el mejor desarrollo de nuestro comercio, agricultura, industria y tráfico general. Acuciados por el tallamán de este buen deseo, suscitado a su vez por la alborozadora idea de una buena conveniencia insular, pusieron en acción nuestros organismos representativos, a los cuales secundaron patrióticamente las iniciativas particulares, resultando en perspectiva un plan acabado de importantísima utilidad general, por el cual habrían de construirse desembarcaderos en Valle Gran Rey, (el proyecto de este puerto data de algunos años antes de la fecha a que nos estamos refiriendo), Rajita, Playa de Santiago y hasta en Puntallana.

Con la propensión que nos domina a la generalidad de los gomeros de considerar realidades aquellas cosas que están en potencia más o menos próxima, pusimos en ejercicio constante todas las facultades orgánicas, y así los sentidos corporales, tanto internos como externos, apreciaron de cerca la maravilla de nuestros desembarcaderos económicos, gravándose en ellos de manera obsesiva cuantas circunstancias y pormenores les afectan directamente: la placidez de nuestro mar del Sur de la Isla; la azul trans-

parencia de su color y la pasmosa quietud de sus movimientos; la rapidez con que las falúas o gascolleras, cortando audaces la tersa superficie de las aguas, transportan los objetos de fácil manejo, o bien el lento caminar de los vapores de cabotaje llevando o trayendo cuanto produce y ha menester la vida insular en sus múltiples y complejas manifestaciones; la abundancia de peces en estos mares que ha motivado la construcción de factorías o fábricas de conservas y salazones de pescados; la exuberancia de nuestras tierras costefías plétoricas en productos de exportación; y este mismo movimiento que es vida, que es riqueza, girando en torno de los estimados puertecitos o desembarcaderos. Todo esto vió y concibió y sintió nuestra fantasía, y lo que ella no alcanzó lo atisbó la inteligencia y corroboró la voluntad.

En efecto, con estas potencias concebimos en nuestras playas unos puertos de fácil construcción, no muy extensos aunque de capacidad suficiente para el tráfico de los pueblos afectos, perfectamente delineados, y construidos ofreciendo la máxima garantía requerida en estas cosas. Inmediatamente vimos como desaparecía el peligro y la indignidad que supone realizar las operaciones de carga y descarga, tanto de personas como de mercancías, a hombros de los marineros; como se incrementaba la afluencia de forasteros en nuestros puertos y pueblos apenas desaparecido el inconveniente supremo del embarque y desembarque; así mismo, con la rapidez y facilidad que para las labores marítimas concede un muelle, servirían aquí para que las gentes de mar se acercaran a tierra más alegres, y los de tierra a los del mar más confiados; para que los productos de exportación fueran tratados cuidadosamente, y se abaratará la mano de obra que supone todo este trañín comercial; en fin, vinculado a los desembarcaderos económicos vió la inteligencia el auge de nuestro comercio, el incremento del tráfico terrestre y circulación de vehículos; considerablemente aumentada la riqueza insular, etc., etc., siendo todo ello debido a la prestación que le concediera el haber utilizado unos cuantos metros del acantilado de nuestra ribera con un in-

terveniente de los señores concejales que integran las Corporaciones municipales por ser otras sus ideas políticas. Este mismo caso ocurre en el pueblo de Tegueste. Para mediar el paro obrero de dicho término municipal se empezó a construir un camino vecinal en el pago de Pedro Alvarez; el Ayuntamiento manda una lista de obreros parados, y tras ésta otra y otra, y así sucesivamente cada vez que era necesario cambiar el personal de la obra; pero... aquí viene lo triste: mientras unos obreros pasan 15 o 20 días en los trabajos, otros pobrecitos no pueden hacerlo más que 4 o 5 días, dándose el caso de que algunos no han trabajado un solo día y eso que ya finaliza la obra.

¿A qué obedece esto? La explicación es sencillísima. Está en la coincidencia o rara casualidad de

que los obreros que no trabajan o han trabajado muy poco son aquellos que no se avinieron en las elecciones de Noviembre a dar su voto en favor de los magnates del Ayuntamiento radical; aquellos que no torcieron sus ideas netamente de derechas, plasmizadas en aquellos momentos en Acción Popular Agraria, o que están afiliados al Comité local.

No es así, con rencillas y odios, amenazas y persecuciones, como se gana un pueblo; eso era en otros tiempos, de los cuales si algún resabio queda poco a poco se irá desvaneciendo a medida que A. P. A. con su contenido de justicia cristiana social vaya desplazando las antiguas andanzas caciquiles e imponiendo las nuevas normas que trae a la vida de los pueblos.

Notas de la vida local

ESFUERZO PENOSO!



El hombre, sometido a un trabajo rudo y constante, o entregado a una continua y activa labor intelectual, es presa fácil de la **Anemia, Inapetencia, Neurastenia y Agotamiento** que ponen en peligro su vida. Estos peligros se evitan enriqueciendo la sangre, tonificando el cerebro y fortaleciendo los músculos, con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Eficacísimo contra bilis y estreñimiento. Grajeas en cajitas precintadas. Pídale en farmacias.

EN EL COLEGIO DEL PILAR

La velada literario-musical del próximo lunes

Para el próximo lunes, a las seis de la tarde, está anunciada la presentación en escena, en el salón de actos del Colegio del Pilar, del precioso drama lírico, en tres actos, titulado "La Conversión de una Princesa mora", por el conocido autor G. G. Pintado.

Dicha obra será representada por los siguientes vallosos aficionados del Cuadro de Arte de la Juventud Católica Femenina: Isabelita Funes, Aurora G. Alvarez, Escuder, Victoria Campos, Mercedes de los Mártires, Antonia Arias, María Esther Alvarez, Concepción Quirós, María Luisa Martín, Natividad Martín, Paca Ruiz, Carmen Nieves Alvarez, Cipriana Martín Dorta, Maruca Martín Dorta, Charito Vallino, María Teresa Calamita, María Luisa González Palenzuela, María Luisa Mora, María Izquierdo, María Perdomo, Irene Morales y Sebastiana Alvarado.

Felicitemos a todas las señoras organizadoras de este acto y particularmente a su distinguida presidenta, la señorita Mariana Calzadilla, alma de dicha sociedad.

significante esfuerzo, puesto que todo ello fué causado por nuestras constantes actividades en solicitar, atendidas convenientemente donde han debido serlo, así como a la buena suerte que siempre y en todos sus asuntos le ha cabido a la Gomera.

Más, como todo lo que se edifica sobre bases deleztables está llamado a desaparecer súbitamente, nuestra euforia y embeleso no ha podido resistir más tiempo, y sacudidos por la necesidad cada día más sentida de los beneficios de tales desembarcaderos hemos llegado al firme convencimiento de apreciar la realidad con toda su escalofriante desnudez: Seguiremos cruelmente condenados a utilizar las rocas de nuestras costas como únicos desembarcaderos posibles, y los hombros de nuestros marineros continuarán sorportando el peso de las mercancías y el de nuestros propios cuerpos, porque aquellas consoladoras visiones concebidas por nuestras potencias, son hijas de vanas ensueños, o agradables pesadillas producidas al calor de la vehemencia de nuestros deseos. Bien vamos, sin embargo, mientras tengamos virtud para seguir soñando a impulsos de cualquier ficción.

Nicanor MELIAN
Isla de la Gomera, Marzo 1935.

El escogido programa de la mencionada velada literario-musical es el siguiente:

- 1.º Introducción (plano).
- 2.º Discurso de apertura, por la señorita Geneveva A. Escuder.
- 3.º "Conversión de una Princesa mora" (primer acto).
- 4.º Pieza de piano a cuatro manos, por las señoritas María Mercedes de los Mártires y Nieves Yanes.
- 5.º "Conversión de una Princesa mora" (segundo acto).
- 6.º Poesía por una señorita.
- 7.º "Conversión de una Princesa mora" (tercer acto).
- 8.º Desfile al piano.

Reparto de la obra lírica dramática "Conversión de una Princesa mora": Zara, Reina mora de Toledo, señorita María Luisa Martín; Casilda, Princesa, señorita Isabel Funes; Taira, dama de la Reina mora, señorita Aurora Geneveva A. Escuder; Zoraida, ídem, señorita María Martín Dorta; Merina, ídem, señorita Carmen Nieves Alvarez; Aija, ídem, señorita Cipriana Martín Dorta; otras damas, señoritas María Perdomo, Esperanza Alvarado e Irene Morales; doña Sancha, Reina de Castilla, señorita Victoria Campos; doña Elvira, dama, señorita Antonia Arias; doña Jimena, ídem, señorita María Pérez; doña Sol, ídem, señorita Concepción Quirós; Mari Juana, señorita Mercedes de los Mártires; Paula, mujer del pueblo, señorita Charo Vallino; Jacoba, ídem, señorita María Luisa Mora; Petra, ídem, señorita María Izquierdo; Jacinta, pastora, señorita Nati Martín; Dorotea, ídem, señorita Paca Ruiz.

Directora artística, señorita Lolita Martel de Brito; apuntador, don Francisco Ramos; traspunte, señor Torres Romero.

Casa Francés

SASTRERIA
San Francisco, 5, principal
Esta Casa admite géneros para la confección de trajes, a precios reducidos

Ecós de sociedad

VIAJES

Ha regresado de Las Palmas el ex diputado a Cortes nuestro distinguido amigo don Benito Pérez Armas.

—En la motonave "Ciudad de Sevilla" hizo viaje anoche a la Península una Comisión oficial de la Junta Administrativa de Obras Públicas, que marcha a Madrid para gestionar del Ministerio la rápida aprobación de los planes de carreteras que se hallan pendientes de resolución en aquella Superioridad.

Forman dicha Comisión el presidente de la Junta, don Juan Rodríguez López; el secretario-contador, don Elicio Lecuona; y el oficial de Contabilidad del propio organismo, don Juan de la Rosa Reyes.

—Han regresado a La Palma los maestros nacionales de aquella isla don Vicente Reyes San Luis y don Miguel Medina.

—A San Sebastián de la Gomera ha regresado el agente del Cuerpo de Vigilancia de la Pesca don Pedro Toledo Ortega.

—Ha hecho viaje a la Península el agente de Policía don Quintín Algaba.

—El doctor don Saturnino Báez ha regresado a Las Palmas.

—En el vapor "Ciudad de Sevilla" han llegado a esta capital: De Barcelona, doña Cristina Díaz, don Félix Kreld, don Ramón Torres. Mr. George Spielmanon, Mr. Hain Kallman, don Pedro Torga y don Juan Núñez; de Cádiz, don Carlos Meier, don Adolfo Alberil, don Imeldo Rodríguez, don Luis Segura, D. José Martínez, don Mariano López, don Rafael Benavente, don Francisco López, don Francisco González y señora, don Domingo Poola, don Manuel Navarrete, don Antonio Goner, don Juan Semán, don Francisco Pozo, don Vicente González, doña Isabel Torres, don Manuel Betanzos y don Francisco Ferreira.

—De Las Palmas han llegado, don A. Ramonech, don Antonio Segura, don Antonio Rodríguez, don Juan Guerra, don José J. Cárdenes, don Walter Serermues, don José Gutiérrez, don Eduardo Pérez, don Juan Olives, don Bernardino García, don Pedro Bermúdez, doña Adoración López, doña María S. Linaiba, don Bernardo Hernández, don Luis Molina, doña Nieves Pérez, don Martín Navarro, don Antonio González, don Antonio Alvarez, D. Dionisio González, don Enrique Velarde, don José García, don Bruno Espejo, don Domingo Pendero, don Francisco García de

Por lamentable descuido Un niño se produce graves quemaduras con agua hirviendo

En la mañana de ayer fué asistido en la Casa de Socorro de esta capital, por el médico de guardia don José Sánchez Delgado, y el practicante señor Ballesteros, el niño José Pimienta Martín, de 18 meses de edad y con domicilio en el Barrio del Perú.

Los mencionados facultativos le apreciaron varias quemaduras de segundo grado en toda la cara anterior del tórax y abdomen del antebrazo y muslo izquierdo.

Su estado es de pronóstico grave.

Según manifestaciones de sus familiares, parece que el niño José intentó coger un recipiente que contenía agua hirviendo, que uno de sus familiares había dejado sobre una silla, teniendo la desgracia de que se le volcara encima y produciéndose a consecuencia del mismo las quemaduras ya mencionadas.

Sección religiosa

SANTORAL

Santos de hoy.—Juan Climaco, ab.; Quirino, Dominio y Victor, mrs.; Régulo, Pastor y Zósimo, Obispos; y Clinio, cf.

Santos de mañana.—Teódulo, Anesio, Félix, Cornelia y Benjamín, mrs.; Amós, pf.; Pedro, soldado y ermitaño; y Balbina, vg. y mr.

CULTOS

Parroquia de Nuestra Señora de la Concepción

Domingo 31.—Misa rezada a las seis y media.

Misa rezada a las siete, última de las gregorianas, aplicada en sufragio del alma de don Juan Díaz Tavira (q. e. p. d.).

Misa rezada a las ocho. Comunión general de los ejercicios de las jóvenes.

A las nueve y media, Tercia y Misa cantada.

Misa rezada a las doce. A las seis de la tarde, Santo Rosario y lectura espiritual.

Parroquia de San Francisco de Asís

Domingo 31.—A las ocho, Misa rezada, de Comunión general, en cargo de doña Carmen Hamilton.

A las nueve, Misa parroquial, con plática.

A las once, Misa rezada. Conferencia sobre los fundamentos de la Fe.

Juan Chico Díaz, don Eulogio Núñez, don Manuel Martín, don Quico Núñez y don Julio Marrero.

ENFERMOS

Por el eminente cirujano doctor Goyanes, ha sido operada en Madrid la joven cigarrera de esta capital señorita Ceferina González García, la cual padecía bocioquistico, muy voluminoso, reproducido y degenerado.

Al felicitar a dicha paisana por el feliz resultado de su operación, felicitamos también al sabio doctor Goyanes, que fué nuestro huésped hace un par de años, por esta nueva y brillante intervención al par que por su filantrópico proceder con dicha enferma.

—En La Laguna se encuentra enfermo nuestro respetable amigo el maestro nacional jubilado don Juan Suárez.

EL DR. VERNEAU

El eminente antropólogo doctor Verneau, llegará en breve a Canarias con el fin de coonar los importantes trabajos sobre nuestros aborígenes que lleva efectuando hace más de cincuenta años.

Ni su avanzada edad, ni sus naturales achaques han impedido al insigne sabio emprender este nue-

A las dos de la tarde, Catecismo para los niños.

Iglesia del Pilar

Domingo 31.—Misas a las seis, siete, ocho, nueve y diez.

A las ocho, Comunión general para las que han hecho los Santos Ejercicios.

A las nueve y a las diez, plática en la Misa.

A las dos y media de la tarde, Doctrina para niños y niñas.

A las seis y media, Hora Santa, Visita al Santísimo, Rosario, ejercicio de la Archicofradía al Inmaculado Corazón de María, sermón por un P. de la Comunidad y Bendición. No habrá procesión este día.

Capilla de la Venerable Orden Tercera

Domingo 31.—Último día del mes de Marzo dedicado al glorioso patriarca San José.

Tercer domingo de Cuaresma: "laetare".

Misa a las seis y media, con plática sobre el Evangelio.

Misa a las siete y media, con exhortación evangélica.

A las seis de la tarde, rezo de la Estación al Santísimo, Corona franciscana, "Angelus" y Meditación.

Ermita de San Sebastián

Domingo 31.—A las nueve y media, Misa rezada.

Por la tarde, a las seis y media, comenzarán los Ejercicios Espirituales, que durarán toda la semana.

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas las personas siguientes:

Máxima del Castillo, de 52 años, domiciliada en el Barrio de la Alegría número 38, de herida contusa en la región occipital; leve.

Antonio Pérez, de 6 años, domiciliado en María Jiménez, de herida incisa en la cara posterior del pie derecho; leve.

Francisco Padrón Frías, de 27 años, domiciliado en la Costa, de herida contusa en la mano derecha; leve.

Basilia Pérez Baute, de 20 años, domiciliada en el Barrio de la Salud, de herida contusa en el dedo anular derecho y herida incisa en el pie izquierdo; leve.

Francisco León Hernández, de 12 años, domiciliado en el Barrio de la Salud, de herida contusa en la región parietal derecha; leve.

María Socas Rodríguez, de 20 años, domiciliada en la calle de San Carlos, 4, de dolor de neuralgia.

vo viaje a nuestras islas por el siempre tan amadas y distinguidas.

CURAS vegetales del ABATE HAMON

La salud por las plantas

Lo que dicen los curados

La fatiga me ahogaba

dice Don Manuel Villegas, Cartero de Zeneta (Murcia), que sufría de bronquitis desde hacía 30 años y se ha curado con la Cura Núm. 15, en la siguiente carta:

"No podía andar, la fatiga me ahogaba, y tan agarrado el esputo que no podía expectorar; en la cama pasaba muchas fatigas, el tabaco ya no podía probarlo, en fin, se había apoderado la bronquitis tanto de mí por ser que me tenía inutilizado por completo. Gracias a la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON todo ese rosario de malestar ha desaparecido y me encuentro tan bien que me considero dichoso."

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la salvación de los enfermos desesperados

Gratis y sin compromiso recibirá usted el interesante libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabin, que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas, y el "Boletín Mensual" "Lo que dicen los curados" que reproduce las cartas demostrando la eficacia de este método vegetal. 116

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

Mande este cupón como impreso con sello de 2 céntos a LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS, Ronda de la Universidad, 6, BARCELONA.

Añaterve Rufino Perera

Cobro en general.—Administración de fincas rústicas y urbanas

Fermin Galán núm. 1 (alto Café Sulzo). Teléfono 62.

Unico que garantiza las entregas el día primero de cada mes. cóbrese 0 no

DE LA LAGUNA

La Semana del Estudiante

El jueves último continuaron con creciente éxito las conferencias de la Semana del Estudiante, estando a cargo del estudiante de Derecho don Clemente López de Letona...

Clemente López de Letona desarrolló un trabajo de comparación entre el filósofo de Aquino y el catalán Jaime Balmes. Dice que Jaime Balmes es el gran vulgarizador de la filosofía que sabe colocarse en un terreno de fácil comprensión para todas las gentes...

A continuación leyó una poesía de su composición dedicada a los Estudiantes Católicos y trató del tema "Fides Scientia Libertas" con verdadera inspiración.

El estudiante López de Letona fué muy aplaudido, recibiendo numerosas felicitaciones por su trabajo.

Seguidamente ocupa la tribuna el señor Martí, quien afirma que trae a colación el tema de la legitimidad de los hijos por que es cosa corriente hoy el afirmar en los ateneos, en las discusiones y hasta en las cátedras que la filosofía cristiana referente a este punto es falsa...

Examina con gran abundancia de doctrina las objeciones que se hacen al criterio de la Iglesia estableciendo la ilegitimidad de los hijos nacidos fuera del matrimonio por afirmarse que todos los hijos obedecen en su nacimiento a la misma ley de la Naturaleza...

precisión los argumentos de que se sirve para probar que no todos los hijos obedecen a la misma ley, pues hay una ley de la naturaleza común a los hombres y a los brutos o ley biológica, y otra ley que solo es propia del hombre y que llama la ley natural.

Luego analiza la doctrina de la Iglesia referente al problema de si el hijo ilegítimo debe sufrir algún daño o pena por el hecho de serlo y dice que el padre está obligado a darle el sustento y la instrucción necesaria en todo caso...

Finalmente afirma que a la Iglesia no le interesa el casuismo de si debe heredar cuatro o si debe heredar diez, pero lo que si dispone es que a todo hijo ilegítimo no se le puede negar en ningún caso lo necesario para su sustento e instrucción.

Dice, por último, que en todo caso debemos pensar al oír reputar como falsa la doctrina de la Iglesia, que en ella está la infalibilidad y que entonces debemos siempre decir como último argumento "Así lo dispone la Iglesia", y con la Iglesia, Dios.

Al final de su brillante trabajo, el señor Martí fué calurosamente aplaudido por el numeroso auditorio, principalmente estudiantil, que llenaba el salón de actos, como prueba evidente de lo que interesa al público verdaderamente culto estas manifestaciones culturales de los Estudiantes Católicos.

Hoy, sábado, tomarán parte en las conferencias, el estudiante de Ciencias Químicas señorita Carmen Rodríguez, que disertará sobre el tema "La Mujer y la Educación"; y el culto catedrático de Filosofía del Derecho de la Universidad de La Laguna, don Luis Legaz Lacambra, que lo hará, a su vez, sobre el tema "Santo Tomás de Aquino visto por un hombre del siglo XX".

NOTICIAS

Se ha hecho cargo accidentalmente de la presidencia de la Junta Administrativa de Obras Públicas de esta provincia, el consejero de dicho organismo, don Matías Molina.

SE VENDEN muebles, algunos antiguos. Pueden verse de cuatro a seis de la tarde en la Plaza de la Concepción, 21.—La Laguna.

DOS AMPLIAS habitaciones con luz a la fachada y entrada independiente inmejorables para escritorio o dormitorio, se alquilan. San Francisco Javier, 18, bajo.

VINOS PUROS DE VID Selectos para mesa y especiales para Misa. Agustín Serrano.—Cosechero.—Manzanares.

Para encargos, en Santa Cruz de Tenerife: Teodoro Herráiz Malo.—Cruz Verde, 2.

En la Sección de Vías y Obras del Cabildo Insular de Tenerife se está confeccionando un proyecto para modificar el arranque del camino de Los Campitos, regularizando las alineaciones del mismo.

SOLAR muy céntrico con cimientos y arrimo se vende en 6.000 pesetas. Informes: San Francisco Javier número 18.

CASA MODERNA muy ventilada, piso alto, con seis dormitorios, se alquila. San Francisco Javier, 18.

La merienda rifada por el Hospital de Niños durante el pasado Carnaval, que correspondió al número 155, se halla en poder de la señora presidenta de la Asociación Caritativa de la Infancia, en la calle de Ruiz de Padrón, número 15.

Se ruega a la persona que posea dicho número pase a recogerla por dicho domicilio.

ACABAN DE RECIBIRSE los figurines correspondientes al mes de Abril "La femme elegante", "Preferencias", "Dibujos", "Excella" y "Pictorial" (estos dos últimos ingleses), en la Librería y Tipografía Católica, San Francisco, 7. Se admiten suscripciones.

Diaterna. Se vende una en magnífico estado. Informes en la Librería Católica.

SE ALQUILAN en la calle frente a la Escuela pública del Barrio de Salamanca, dos habitaciones buenas, una de ellas con un nuevo y buen piano para poder estudiar.

Para informes, dirigirse a D. Raoul Ghislain, en la misma casa.

A propuesta del concejal señor Franquet, ha acordado el Ayuntamiento de esta capital instalar una fuente pública en el cruce de las calles números 1 y 8 del barrio de la Salud, para el aprovisionamiento de agua a aquellos vecinos.

creada por el Pósito para el barrio de Salamanca.

Creación de un carnet, adquisición de bandera para el Pósito y lanchas de los asociados y del Reglamento.

Solicitud de vigilancia para la conservación de las crías y evitar la pesca con dinamita.

Presentaciones de cuentas y ruegos y preguntas.

La entrada será pública para todos los obreros del mar de esta ciudad.

El jueves de la próxima semana, a las doce del día, se celebrará en la Inspección de Primera Enseñanza de esta capital, una reunión de los directores de las escuelas graduadas y unitarias, con objeto de tratar de los posibles actos escolares que pudieran celebrarse en esta población con motivo de las fiestas conmemorativas del aniversario de la proclamación de la República española, que tendrá lugar el día 14 de Abril.

ESPLENDIDO CHALET situado en la falda del Quisisana, junto a las Mimosas, todo confort, con garaje y jardín, se alquila. Informes, don Luciano Padrón. Doctor Allart número 26.

Solares. Se venden en sitio céntrico de esta capital. Informes en la Librería Católica.

AUTOMOVIL EN VENTA.—Se vende un automóvil Renault de cinco plazas, cerrado, nuevo, en precio muy reducido. Informarán: Rambal Pulido, 4.

Por disposición del ministro de Trabajo, Sanidad y Previsión, conforme con dictamen del Consejo de Estado, se ha resuelto el ingreso de don Antonio Wlot Hernández, actual Inspector de la Guardia Municipal de Las Palmas, en la Orden civil de Beneficencia, con distintivo negro y blanco, recompensa honorífica a que se hizo acreedor el señor Wlot con ocasión de un acto heroico, en el que expuso su vida por la de los semejantes, al cortar una mecha de un petardo con el que se pretendía atentar contra una panadería de la calle de Pedro de Vera, de aquella ciudad.

JOVEN con conocimientos de Mecanografía, Contabilidad y trabajos de oficina, se ofrece a sueldo o por horas. Módicas aspiraciones. Razón en esta capital. Pablo Iglesias, 77 bajos.

EDUARDO HERRERA HERNANDEZ Pérez de Rosas, 6, Santa Cruz de Tenerife.—Representante general Las mejores maquinarias para fábricas de chocolates, panaderías y confiterías. ASCENSORES, MONTACARGAS y MONTAPLANTOS Las mayores referencias en España; los mejores precios y garantías, asesoración técnica de clientes. Su representante es técnico en mecánica y electricidad.

Farmacias de guardia Hoy, sábado, día 30 del actual mes, en esta capital estará de guardia, por la noche, la Farmacia de don Gabriel Megías, instalada en la Rambla de Pulido entre la calle de Castro y la plaza de la Paz.

Acción Popular Agraria de Güimar

Por la presente se cita a los afiliados a este Comité, Barranco Hondo, Candelaria, Igueste y El Escobonal, a una Asamblea que se celebrará el 31, a las diez de la mañana, en el local de esta entidad, con el fin de elegir el vocal que ha de formar parte en la Junta Provincial del partido.

Villa de Güimar, 25 de Marzo de 1935.—El secretario accidental, A. Gómez.

Lea usted UNIVERSITAS



EL UNICO PURGANTE QUE TODOS LOS NIÑOS TOMARAN CON ALEGRIA

Información militar

Curso en la Escuela militar El próximo día primero de Abril dará comienzo el curso de Instrucción en la Escuela Militar Oficial (cuartel de Caballería), para que los mozos que aspiren a disfrutar los beneficios de cuota militar, puedan adquirir los conocimientos indispensables para tener derecho a ello.

A las seis y media de la mañana de dicho día deberán presentarse los interesados, es decir, los que hayan solicitado su admisión en dicha Escuela.

Prueba de afecto a los elementos armados

En Orden comunicada del ministro de la Guerra se manifiesta a la Comandancia Militar de Canarias lo siguiente:

"Excmo. señor: El presidente de la Cooperativa Económica y Cultural para Funcionarios, en escrito de 11 del mes actual, dice a este Ministerio lo siguiente: "Excmo. señor: Deseando dar una prueba de su afecto a los elementos armados que laboran por la Patria sin regatear sacrificio alguno, por cruento que sea, como lo han demostrado en todo momento y recientemente en los pasados sucesos revolucionarios de Octubre, el Consejo de Administración de esta Cooperativa ha acordado que los jefes, oficiales, clases e individuos de tropa del Ejército puedan ser declarados beneficiarios de la misma, abonando solamente el 50 por 100 de la cuota reglamentaria al ser inscritos. Como presidente del citado Consejo de Administración, me complazco y honro en comunicar a V. E. el acuerdo, por si estimase conveniente hacerlo llegar a conocimiento de los interesados, como testimonio modesto, pero fervoroso y sincero, que rinde esta Cooperativa al siempre heroico

Ejército español". Lo que de orden del señor ministro, traslado a V. E. para su conocimiento y demás efectos.—Madrid, 18 de Marzo de 1935; el general subsecretario, Luis Castelló."

Una laudatoria comunicación del ministro de la Guerra

El ministro de la Guerra ha enviado la siguiente comunicación al comandante militar de estas islas, general Salcedo Molinero:

"Hay un sello en seco que dice: Ministerio de la Guerra.—Subsecretaría.—Secretaría.—Primer Negociado.—Excmo. señor: Como consecuencia del escrito de V. E. de 22 de Febrero último, al que acompaña copia del acuerdo del Ayuntamiento de esa capital, expresándole su gratitud por la actuación de V. E. y autoridades y fuerzas a sus órdenes, durante el pasado periodo de Estado de Guerra, y otra de la Orden General de la Comandancia en que expresa su reconocimiento en hombre propio y en el de las fuerzas de su mando por tan grata distinción, y recibido también escrito de dicha Corporación municipal, dando cuenta del anterior acuerdo; este Ministerio ha resuelto manifestar a V. E. la satisfacción que le produce el que de una manera tan ostensible y relevante se reconozca y elogie el acierto de la gestión de V. E. y la conducta de las restantes autoridades y fuerzas militares que le han secundado en la labor de salvaguardar la paz pública en ese archipiélago.—Madrid, 8 de Marzo de 1935.—Lerroux."

SELLOS DE GOMA, SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y GRAN ECONOMIA

EN TACORONTE

Un gran acto de afirmación católica

Para mañana, domingo, día 21 del actual mes, se ha organizado en Tacoronte un acto de afirmación católica, que despierta el mayor entusiasmo en dicho pueblo.

Se celebrará el expresado acto, a las once de la mañana, en los claustros del exconvento de Tacoronte.

Tomarán parte en dicho acto de afirmación católica—lo que de antemano asegura su éxito—, el señor cura párroco de Tacoronte, don Carlos González Estarriol; don Vicente Morales Calros, presidente del C. O. de la Juventud Católica; don Cándido Acosta, secretario de la J. C. de la Orotava; don Cándido L. García Sanjuán, del Grupo de propagandistas de la U. D.; don Eusebio Díaz de la Barrera, presidente de la U. D. de Juventudes de Acción Católica de Tenerife; y el M. I. señor Magistral de Tenerife, don Heraclio Sánchez Rodríguez.

Enrique Rumeo de Armas ARQUITECTO Calle del Sí número 1

La reunión de mañana

El Pósito Marítimo Terrestre de Santa Cruz de Tenerife

Mañana, domingo, día 31 del actual, y en el Cine Avenida, a las diez de la mañana, tendrá lugar Junta general del Pósito Marítimo Terrestre de Santa Cruz de Tenerife, figurando en el Orden del día temas tan importantes como estos:

Dar cuenta de la subvención de 2.000 pesetas concedida a este Pósito para su organización, por el Instituto Social de la Marina.

Instancias al mismo Instituto, solicitando subvenciones para un maestro, para el local-escuela y para material escolar para esa escuela, en analogía con lo concedido a los Pósitos de San Andrés y playa de San Juan.

Instancias que se van a elevar al Ayuntamiento, en relación con el cobro de consumos anticipado que se hace a los pescadores, con el alquiler de mesas fijas para los asociados en la lonja municipal y con una subvención para ayuda del pago del local-escuela.

Fundación de la Sección Cultural con la escuela y las bibliotecas que se han solicitado, de la de Socorros mutuos y venta de los productos de la pesca en una lonja

AGRICULTORES

Nada más positivo y de más logrado éxito que este Abono, dada la escasez de estiércoles y el elevado precio del poco y malo que se puede adquirir.

No existe otro sustitutivo comparable a este por su calidad y bajo precio

Se puede emplear mezclado con Sulfato de Amoníaco, Supesfosfatos y Potasas.

Fórmulas de empleos para PLATANERAS y TOMATEROS

DEPOSITARIOS: Don Manuel Cruz y Sindicato Agrícola «Unión de Exportadores»

INFORMES: Enrique Ruiz Chávez

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Empleen siempre en sus cultivos el acreditado ABONO ORGANICO marca "NEGRITO"



Imeldo Serís, 74.—Teléfono núm. 1

Información Telegráfica de

De Madrid

En el Consejo de ministros celebrado ayer en la Presidencia se aprueba el indulto del cabecilla de la revolución asturiana Peña y se plantea la crisis total

Madrid, 29 1730.—A la una y media terminó el Consejo en la Presidencia, saliendo primeramente los ministros de Justicia y Agricultura señores Jiménez Fernández y Alzúpín.

Interrogado éste dijo que todo se había consumado tal como se había previsto.

Seguidamente el señor Jalón manifestó que el Gobierno del señor Lerroux estaba en crisis total, y, añadió, que el resto lo diría el señor Lerroux.

El presidente dimisionario ha manifestado a los informadores que la primera parte del Consejo se dedicó al despacho ordinario, tratándose varios asuntos interesantes.

A continuación se trató lo que se refiere a las penas de muerte y especialmente a la del cabecilla de la revolución asturiana González Peña, exponiendo los ministros correlativamente su opinión sin rectificar, habiendo recalcado por mayoría el indulto a Peña y a los restantes condenados a la idéntica pena, cuyo total asciende a 21, votando a favor solo los ministros radicales.

Con este motivo los representantes de la CEDA, agrarios y demócratas, manifestaron que no podían continuar en el Gobierno del impunitismo, quedando automáticamente planetada la crisis total.

Terminó diciendo el ex presidente dimisionario que se dirigía a su domicilio y que desde allí pediría hora al señor Alcalá Zamora para acudir a darle cuenta cuando se la indique.

NOTA OFICIOSA

OBRAS PUBLICAS.—Nombrando consejeros inspectores generales del Cuerpo de Ingenieros de Caminos a nueve señores.

INSTRUCCION PUBLICA.—Aprobando el proyecto de construcción de la nueva Facultad de Ciencias de Valencia y varias escuelas en distintos lugares de la Península.

INDUSTRIA.—Prorrogando el convenio trasatlántico para el próximo trimestre.

GOBERNACION.—Autorizando a las comisiones gestoras de las Diputaciones para acogerse al artículo 74 de la ley provincial para concertar operaciones de crédito para nutrir los presupuestos extraordinarios.

REUNION DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Esta mañana se reunió el Tribunal de Garantías durante el período de vacaciones.

CASA amplia, con moderno confort, jardines, y si se desea terreno anexo, en las proximidades del Hotel Quisisana. Se alquila.

SOLARES, en igual situación y en las calles de Puente Mandillo frente a la Plaza de Toros, y prolongación de Wolfson. Se venden, al contado y a plazos.

AUTOMOVIL CITROEN, 10 caballos, en buen estado, pintura y capota nueva, con gran número de piezas de repuesto. Se vende.

Informarán en el despacho del abogado don Antonio Oramas, Vialba Hervás, 25.

no veinte minutos, y manifestando a la salida el señor Serrano que se había desestimado el escrito de acusación contra los vocales Pradera, Sabater y Ruiz Castillo.

Añadió que mañana, a las diez y treinta, continuará el pleno para decidir varios asuntos y la prórroga solicitada por el fiscal de la República para presentar conclusiones provisionales al sumario contra los ex consejeros de la Generalidad.

Se comunica al Congreso la crisis total del Gobierno Lerroux por oponerse los ministros de la Ceda, agrario y demócrata al indulto de González Peña

Madrid, 29 23.—A las cuatro y cinco se abre la sesión en el Congreso, bajo la presidencia del señor Alba, con la asistencia de unos cuarenta diputados.

Seguidamente se lee la comunicación de la crisis total, recibiendo el señor Guerra del Río con un viva a la República, el cual a su vez es recibido por los diputados con malhumorada indiferencia.

El señor Alba suspende la sesión, anunciando que para la próxima se avisará al domicilio de los señores diputados.

COMENTARIOS EN LOS PASILLOS

Terminada la sesión discutían apasionadamente sobre la situación política varios corrillos de diputados de las distintas tendencias.

El señor Guerra del Río llevaba la voz cantante en uno de estos, censurando la actitud de los ministros de la CEDA.

GOLPE FATAL PARA ASTURIAS

El señor Ladreda contesta al diputado radical diciéndole que esto será fatal para Asturias tal como están los socialistas asturianos indómitos y altivos y diariamente más envalentonados con terribles amenazas, por lo cual, añade, ya veremos lo que pasa, teniendo en cuenta que ninguno de sus jefes ni han sido codenados ni ha condenado el movimiento.

Guerra del Río replicó que González Peña solo era jefe de un movimiento político, contestándole energicamente el señor Ladreda: "Eso no lo cree nadie, ni usted mismo"; y añadió: nosotros no seremos responsables de lo que pase.

LLEGAN A LA CAMARA OTROS DIPUTADOS

Más tarde llegaron a la Cámara otros varios diputados, quienes fueron a enterarse de los acontecimientos políticos.

LLEGA EL SEÑOR LERROUX Y CONFERENCIA CON ALBA

A las cuatro y treinta llegó el señor Lerroux, conferenciando con el señor Alba unos momentos y manifestando al salir que fué a Palacio a referir al señor Alcalá Zamora lo tratado en el Consejo

INCENDIO QUE PONE EN PELIGRO A MUCHOS VECINOS

Madrid, 29.—En el número doce de la plaza de la Beata Mariana de Jesús, que es una casa de veintidós años, se declaró anoche un aparatoso incendio en la planta baja, propagándose el fuego a las medianerías, por tratarse de una casa antigua.

El humo obstruía las salidas. Los bomberos trabajaron heroicamente por salvar a los vecinos, mientras el público congregado en la calle presenciaba con emoción los peligrosos trabajos de salvamento.

Se auxilió a tres inquilinos que presentaban síntomas de asfixia. Un bombero se lesionó levemente en los trabajos de extinción del siniestro.

Las pérdidas ocasionadas son importantes, pero no hubo que registrar desgracias.

Se auxilió a tres inquilinos que presentaban síntomas de asfixia. Un bombero se lesionó levemente en los trabajos de extinción del siniestro. Las pérdidas ocasionadas son importantes, pero no hubo que registrar desgracias.

que vino al Parlamento a visitar protocolariamente al señor Alba.

OPINION DE EMILIANO IGLESIAS SOBRE LA CRISIS

El jefe de la minoría radical, Emiliano Iglesias, refiriéndose a la solución de la crisis decía que Lerroux mantiene como ayer la posición del partido radical en el sentido de que no hay más solución que el mismo, con las consecuencias que se deriven.

EL SEÑOR JALON RECOGIENDO UNOS PAPELES

A las cinco cincuenta y cinco llegó a la Presidencia el señor Jalón para despachar unos documentos pendientes y negándose a hacer declaraciones.

LLEGA EL SEÑOR ALBA

A las seis también llegó a la Presidencia el señor Alba, permaneciendo unos momentos como de espera hasta que llegó el señor Rocha, saliendo ambos sin hacer manifestaciones.

EL SEÑOR ALBA A PALACIO

El señor Alba llega al Palacio Nacional, consultando con el señor Alcalá Zamora sobre la mejor solución que se le podía dar a la crisis actual.

MARTINEZ BARRIO EVACUA CONSULTA

A las seis llegó Martínez Barrio, saliendo poco después y facilitando su conducta aconsejando al presidente un Gobierno de contracción republicana con representación de los partidos de oposición hasta facilitar al país y hacer oportunamente consulta electoral y añadiendo que cualquier solución de tipo distinto dejaría a la minoría de unión republicana fuera de toda solidaridad con el régimen, como se ha puesto con la solución de la crisis en el pasado Octubre por no querer prestarse a colaboraciones.

EL EX PRESIDENTE DEL CONSEJO, SEÑOR SAMPER, LLEGA A EVACUAR SU CONSULTA

Momentos después de salir el señor Martínez Barrio llegó el ex presidente del Consejo don Ricardo Samper, saliendo media hora más tarde y diciendo que había aconsejado al señor Alcalá Zamora la continuación del mismo Gobierno hasta que termine la misión que le incumbe, pues con la misma nave e idéntica o parecida tripulación se llegará al fin del viaje y si esto fuera imposible, la necesidad de liquidar serenamente el proceso revolucionario y terminar el antagonismo entre las derechas y las izquierdas inducen a la formación de un Gobierno tipo centro, el cual debe formarse a base de los radicales como representantes de tal política y bajo la presidencia del señor Lerroux y sustituyendo estas mismas Cortes.

AMISTAD FRANCO-SOVIETICA

Paris, 29.—El periódico "Le Journal des Debats", ocupándose de la política de acercamiento entre Francia y los Soviets, hace desta-

car que a pesar de la propaganda comunista que se hace en Francia y en sus colonias, Rusia tiene una mano amistosa deseando la colaboración de Francia.

Recuerda el mencionado periódico que durante la guerra Rusia desertó del campo aliado. Francia debe reivindicar, como primera prueba de la sinceridad de los gobernantes moscovitas que se renuncie a una situación equívoca y que se juegue limpio.

NUEVO GOBIERNO POLACO

Varsovia, 29.—Se ha constituido el nuevo Gobierno, presidido por el coronel Slavek.

Los restantes ministros son los mismos del anterior Gobierno.

VICTIMAS DE LA EXPLOSION DE UN DEPOSITO DE CLORO

Roma, 29.—A causa de la explosión de un depósito de cloro, se produjo la destrucción de una fábrica de pirotecnia situada en los alrededores de Sulmona, en la provincia de los Abruzzos.

Hasta ahora se han recogido de los escombros de la fábrica dos personas muertas y 25 heridas.

LIQUIDACION DE LA REVOLUCION GRIEGA

Atenas, 29.—En el Consejo de Guerra que se verificará contra los participantes en el reciente movimiento revolucionario, el fiscal pide trece penas de muerte, con degradación.

También pide el Ministerio público siete penas de trabajos forzados a perpetuidad, y otras penas a varios años de trabajos forzados.

CONFERENCIA DE EDEN CON LOS JEFES MOSCOVITAS

Moscú, 29.—El comisario del pueblo de Negocios Extranjeros confirió con el ministro británico Anthony Eden, que se encuentra en Moscú.

La conversación se prolongó durante dos horas, asistiendo a ella los embajadores respectivos.

Versaron dichas conversaciones sobre los problemas actuales de la política internacional. Mañana continuará la entrevista.

NUEVO PROCESO CONTRA HAUPTMANN

Trento (Estados Unidos), 29.—El Tribunal de apelación ha fijado para el día 20 de Junio de este año la celebración del nuevo proceso contra Bruno Richard Hauptmann, condenado por la muerte y asesinato del hijo del aviador Lindbergh.

MANIFESTACIONES DE JOHN SIMON A SU REGRESO DE BERLIN

Londres, 29.—El ministro de Relaciones Exteriores, John Simon, a su regreso de Berlín, ha hecho ante la Cámara de los Comunes una breve referencia de las conversaciones celebradas en la capital alemana.

Considerables diferencias de criterio, pero el resultado de las conversaciones ha tenido indudablemente un destacado valor.

LA PRIMERA EJECUCION EN CUBA, DESPUES DE LA INDEPENDENCIA, SERA LA DE UN TERRORISTA A QUIEN SE LE OCUPARON DIEZ BOMBAS

Habana, 29.—El Consejo de Guerra ha condenado a muerte a Francisco Villedo Luna, acusado de terrorismo.

Cuando se le detuvo el día 18 del corriente mes se le ocuparon diez bombas.

Esta es la primera sentencia de muerte que se dicta desde la independencia de Cuba.

Se cree que será ejecutado el reo antes de 48 horas.

De Provincias

Se espera al general Sanjurjo en Tánger

Ceuta, 29.—Numerosos amigos personales del general Sanjurjo han marchado a Tánger para saludarle, creyéndose que llegará uno de estos días a la ciudad internacional de Tánger.

AGRESION ENTRE CUATRO INDIVIDUOS

El Ferrol, 29.—Comunican del pueblo de Villar que se agredieron cuatro mozos a paños y a cuchilladas, hallándose gravísimo de una cuchillada en el vientre uno de los contendientes.

UN TRABAJADOR FALLECE A CONSECUENCIA DE GRAVES HERIDAS

Bilbao, 29.—Comunican de Guémez que el vecino Antonio Camino marchó al campo para trabajar, después de friccionarse con alcohol por hallarse convaleciente de la gripe, y al aproximarse a una fogata se inflamó el líquido con el cual se había friccionado, sufriendo tan gravísimas quemaduras que falleció pocas horas después por efecto de las heridas recibidas.

SE SUICIDA UN NIÑO DE CATORCE AÑOS

La Coruña, 29.—En la Villa de Riveira se suicidó un niño de 14 años, llamado Agapito Gómez Sando, disparándose un tiro de revólver.

Esta infeliz criatura dejó una carta escrita al juez diciendo que no puede ser hombre porque no quiere ser vago y por lo mismo se suicida.

Devolución al Alcázar de Sevilla de varios tapices

Sevilla, 29.—El patrimonio de la República ha acordado devolver al Alcázar de Sevilla una colección de tapices que tenía en su parte alta en tiempo de los Reyes.

REYERTA ENTRE MARINOS LETONES

La Coruña, 29.—Dos tripulantes del vapor letón "Kai", anclado en el puerto de Corubión, cuestionaron hallándose embriagados en el café, resultando uno de ellos gravemente herido a consecuencia de haber recibido un golpe con una botella en la cabeza.

MANIFESTACIONES DEL CAPITAN ROJAS

Cádiz, 29.—El capitán Rojas, procesado por los sucesos de Casas Viejas, ha hecho manifestaciones, mostrándose muy agradecido por las atenciones recibidas durante el tiempo que estuvo en Granada.

También quiere expresar su gratitud a la Sala de la Audiencia, por haberle permitido abrazar a su madre y a su esposa.

Espera confiadamente en la revisión de su causa, en la seguridad de que triunfará la justicia rectificándose su sentencia.

MOVIMIENTO SISMICO EN LA PROVINCIA DE MURCIA

Lorca, 29.—Se ha producido en

AVISO

La Optica América participa a su distinguida clientela y al público en general que ha abierto su nuevo local en la calle de Botón de Rosa número 2, con personal especializado para todo lo relacionado con el Ramo. Y cuenta con un extenso surtido de cristales de todas clases y monturas.

Este doloroso suceso, tan filosóficamente premeditado por un niño tan joven, ha impresionado hondamente en la región.

INCIDENTE EN UNA CASA DE LENOCINIO

Zaragoza, 29.—En una casa de la calle de Doncellas el Labrador Juan Francisco García agredió a hachazos a Pilar Manzanares, hiriéndola gravísimamente.

VARIOS INDIVIDUOS COLOCAN UNA ENORME PIEDRA AL PASO DE UNA LOCOMOTORA

En la línea del ferrocarril del camino real de Zaragoza varios sujetos desconocidos colocaron una enorme piedra en la vía al paso de una locomotora, sufriendo la máquina varias averías a consecuencia del choque.

ALTERACIONES DE ORDEN PUBLICO

Las fuerzas de la Benemérita han acudido al pueblo de Londra por requerimiento del alcalde de dicha localidad para restablecer el orden alterado por varias manifestaciones levantiscas, cuyos móviles se desconocen.

INCENDIO EN UNA FABRICA DE ACERRAR

Vigo, 29.—Comunican de Mourante que se incendió la fábrica de acerrar propiedad de doña Claudina Vázquez, quedando totalmente destruida por las llamas y calculándose las pérdidas originadas en unas ciento veinte mil pesetas.

esta población un movimiento sismico.

El fenómeno produjo enorme pánico entre el público.

Las personas que estaban en el Casino y en los cafés abandonaron dichos locales, saliendo con precipitación todos los concurrentes a la calle.

UN INDIVIDUO QUE MATA A SU SUEGRO

Zaragoza, 29.—Comunican de Torrija de la Cañada que se suscitó una pendencia entre Bernardo Portero y su hijo político Pedro Martine, resultando muerto el primero a consecuencia de los golpes que le dió en la cabeza su yerno.

POR LOS SUCEOS DE UN CASTILLO

Parece que con motivo de los sucesos de Uncastillo, solo se ha dictado una pena capital contra el ex alcalde del pueblo Antonio Plano.

Las demás penas solicitadas se han reducido a la mitad.

Se absuelve a 35 procesados.

UN INDIVIDUO DE NACIONALIDAD ALEMANA MUERTO POR LA BENEMERITA

Barcelona, 29.—En el Tibidabo, la Benemérita de servicio dió el alto a tres desconocidos, ocupando un aparato de radio con 130 discos, cuya procedencia no pudieron justificar.

Se les conducía a la casa-cuartel, cuando los detenidos quisieron huir, teniendo que disparar los guardias.

Resultó muerto el alemán Paul Mikel, de 35 años de edad. Los restantes lograron escapar.

Compra de oro

AVISO IMPORTANTE

Ahora ha llegado a esta capital el que paga altísimos precios por toda clase de objetos de oro y monedas. Días de compra, en el Hotel Paris House, hasta el 1 de Abril. Abonamos:

De una moneda de 25 pesetas	55 pesetas
De una onza de oro	175 pesetas
De una libra esterlina	55 pesetas
De una moneda de 20 francos	44 pesetas
De veinte dólares	220 pesetas

También se compran toda clase de objetos de oro, por muy estropeados que estén. Cadenas, relojes, pulseras, anillos, dentaduras que se ven oro y otros muchos objetos.

Para más informes, dirigirse al HOTEL PARIS HOUSE, Cruz Verde, 15, teléfono 117. Santa Cruz de Tenerife. Avisando se pasa a domicilio. NO DEJEN ESTA OCASION.

Representante: JUAN AMOS

EXTRANJERO

Paris, 29.—El periódico "Le Journal des Debats", ocupándose de la política de acercamiento entre Francia y los Soviets, hace desta-

Comisión Interprovincial de Exportación Sección de Tomates-AVISO

Los informes recibidos de los mercados de tomates acusan últimamente la llegada de fruta defectuosa. Puede atribuirse en gran parte a esta causa la falta de una franca reacción en los precios de venta y por ello la Comisión hace saber a todos los señores agricultores y exportadores de esta provincia que, de conformidad con lo acordado por la Comisión de Exportación de Tenerife y de Las Palmas, a partir de la SEMANA PROXIMA deberá ser embarcada fruta exclusivamente de primera calidad, para asegurar lo cual se ejercerá una rigurosisima inspección en los muelles y empaquetado, intervenida por el personal de ambas provincias. En compensación de esta medida restrictiva, y atendiendo a la baja global creciente que viene observándose en las exportaciones de tomates durante las cuatro últimas semanas, se accede a permitir la exportación—a contar del próximo lunes—de todos los tamaños comprendidos entre las clasificaciones P y G, ambas inclusive, o sean todas las que corresponden a tamaños mayores de 36 milímetros de diámetro.

Santa Cruz de Tenerife, 29 de Marzo de 1935.—El presidente de la Comisión Provincial de Tenerife, Serafin Sabucedo y del Arenal.

la Península y Extranjero

Madrugada

Importantes declaraciones del señor Lerroux a los informadores sobre la crisis planteada

Madrid, 30 2'45.—A las nueve de la noche abandonó la Presidencia el señor Lerroux, diciendo que suponía que hoy le llamará el señor Alcalá Zamora, aunque ignoraba la hora.

Seguidamente preguntó a los informadores que noticias corrían, contestándole que muchas cábalas y replicando el señor Lerroux que lo mismo le pasaba a él sobre el particular.

A nuevas preguntas de los informadores dice el jefe radical que esta crisis era esperada porque la República parlamentaria con Gobiernos de coalición va viviendo con transacciones recíprocas entre los diversos partidos gubernamentales y, por el contrario, cuando esto no funciona el régimen y la crisis se suceden con gran facilidad.

Añadió que su criterio es de que es absolutamente imposible la disolución del Parlamento, porque hay que atender con urgencia al paro obrero saneando el problema económico y lo demás que se deriva de la situación europea y del mundo.

Las elecciones municipales—agrega—son la única solución para un Gobierno semejante al dimisionario que prepare inmediatamente una labor eficaz e intensa sobre los múltiples problemas nacionales que hay sin resolver.

Terminó diciendo que esta tarde vendrán todos los jefes de minorías, especialmente los de los gubernamentales, y los ex presidentes del Consejo.

COMENZAN A LLEGAR LOS JEFES PARLAMENTARIOS
A las cinco y cuarenta y cinco llegó al Palacio Nacional el señor

Peluquería Moderna para Señoras
SERVICIO ESMERADISIMO HIGIENE Y CONFORT
Ondulación Permanente
LA CASA DE MAYOR CONFIANZA Y GARANTIA PARA LAS SEÑORAS
Corte de pelo. Manicura. Depilación. Tintes. Decoloración. Masaje y limpieza del cutis. Marcado de ondas. (Mis en pls)
CRUZ VERDE, 8 y 10. PRINCIPAL. TELEFONO 72.

Cinema Victoria
SALON DE INVIERNO
Proyección continua. Doble equipo sonoro sobre Banda Orpheo Grammofon y Gramos "Osa". Último modelo.
SABADO 30 DE MARZO
A las 8 y a las 10, grandioso acontecimiento cinematográfico en español. Extraordinario programa de gran éxito.
1.º Estreno del divertido dibujo animado **GATOS DESCARADOS**
2.º Estreno de la excepcional superproducción de honor de la casa Cifesa, en español **DAMA POR UN DIA**
A la que se le otorgó el premio extraordinario de la Academia de Arte y Cinematografía de Nueva York. Realización del genial director Franz Capra.

PARQUE VICTORIA LA LAGUNA
SABADO 30 DE MARZO
A las 6'30 y a las 9'45, acontecimiento cinematográfico en español. Extraordinario programa Fox de gran éxito, por su asunto y categoría de los intérpretes.
1.º El divertido dibujo animado **VOLINISTA GITANO**
2.º La interesante, original y divertida superproducción de la

Besteiro, saliendo media hora más tarde y diciendo que para él había sido de mucha emoción, aunque su juicio político había sido sereno recomendando al señor Alcalá Zamora la tramitación de la crisis, evitando lo posible que se acentúe el carácter de las derechas tan marcado en la situación actual.

UNO QUE APUNALA A OTRO EN UNA BODA

Jaén, 30.—Cuando en el pueblo de Nava de San Juan se celebraba un baile con motivo de una boda, se suscitó una riña entre los jóvenes Manuel Martínez Peñalver y Pedro Reyes.

Este último resultó gravemente herido de una puñalada.

PROXIMO CONSEJO DE GUERRA EN QUE SE PIDE UNA PENA DE 30 AÑOS

Gijón, 30.—El próximo lunes tendrá lugar en esta localidad el Consejo de Guerra contra José Fernández Rodríguez, por los sucesos de La Pedrera.

El fiscal le pide una pena de 30 años de prisión.

REAPERTURA DE SOCIEDADES OBRERAS

Coruña, 30.—Se anuncia la reapertura de las sociedades obreras de esta provincia y de la de Pontevedra, que se hallaban clausuradas desde el mes de Octubre.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 29 de Marzo

Libras esterlinas, máximo	35'60
Idem mínimo	35'50
Franco francés, máximo	48'45
Idem mínimo	48'35
Dólares, máximo	7'37
Idem mínimo	7'35
Liras, máximo	60'85
Idem mínimo	60'65
Franco suizo, máximo	238'00
Idem mínimo	237'75
Franco belga, máximo	28'10
Idem mínimo	28'00
Reichsmarks, máximo	2'96
Idem mínimo	2'94
Florines, máximo	4'975

EN ESTA CAPITAL Y EN LAS ISLAS Crónica de sucesos

Accidente del trabajo
Ayer tarde, cuando se encontraba trabajando en el taller de reparación de la Estación del Tranvía, sita en La Cuesta, el empleado de la misma Guillermo Arvelo Kiera, de 24 años de edad, domiciliado en la calle La Rúa número 10, en La Laguna, tuvo la desgracia de sufrir un accidente.
En un coche del servicio público de esta capital fué trasladado a la

Una caída
En la Casa de Socorro fué asistido el menor Fernando García, de 8 años de edad, domiciliado en la calle de Santa Isabel. Presentaba una herida contusa en la región frontal.
Dicha herida se la causó al tener la desgracia de sufrir una caída en una calle de esta capital.

La mordida del día
Juan Bouzen, de 14 años de edad y con domicilio en la calle Candelaria número 5, fué mordido en la mañana de ayer por un perro.
Recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro. Presentaba erosiones en el tercio inferior del antebrazo derecho.

Toda una vida de dolor y miseria a cambio de unas horas de esparcimiento para recibir a la hija adorada es, en síntesis, el tema que ha servido a Franz Capra para realizar esta obra maestra.
Principales intérpretes May Robson, Jean Parker, Warren William, Genda Farrell, Barry Norton y Walter Connolly.
Próximos estrenos "El difunto Tupinél", divertida comedia trágica; "Don enredos", superproducción Fox en español; "El primer amor", en español, por la LA PAREJA IDEAL, y otros.

presente temporada, totalmente en español,
"OJO, SOLTEROS!"
Deliciosa comedia frívola interpretada por la bella y popular estrella Roleta Moreno, que tiene a su cargo dos papeles; Valentin Parera, Aldrés de Segarola, Carmen Rodríguez, etc.

ULTIMA HORA

El señor Gil Robles aconseja al jefe del Estado la formación de un Gobierno fuerte que liquide rápidamente la revolución

Madrid, 30 3'45.—Cuando evacuaba consulta el señor Samper llegó al Palacio Nacional el jefe de la CEDA, señor Gil Robles, quien dijo al salir que durante su entrevista con el señor Alcalá Zamora, por espacio de quince minutos, le aconsejó la formación dentro de las actuales Cortes de un Gobierno fuerte que liquide con justicia y rápidamente la revolución, que acometa los problemas fundamentales restaurando la economía, resolviendo el paro obrero y revisando la Constitución.

Preguntado que contextura podría tener ese nuevo Gobierno contestó que ya se lo había dicho al señor Alcalá Zamora, al cual tocaba ahora decidir.

LOS INDULTOS SE SOMETEN A LA FIRMA DEL SEÑOR ALCALA ZAMORA?

Durante la entrevista del señor Gil Robles con el señor Alcalá Zamora llegó a Palacio el subsecretario de la Presidencia, siendo portador de un sobre muy grande, por lo cual se le preguntó si tenía el decreto de indultos acordados y los había firmado el presidente, contestando que contenía otros asuntos.

CONSULTA DEL SEÑOR MELQUIADES ALVAREZ

A las siete y cuarenta y cinco llegó al Palacio Nacional don Melquiades Alvarez, diciendo que había aconsejado al señor presidente la prolongación de la vida de las Cortes hasta que pueda llegar la propuesta de la reforma constitucional, por lo cual creía conveniente la constitución de un Gobierno fuerte capaz de emprender activamente la solución de los múltiples problemas que se relacionan con la situación de la Hacienda, del paro obrero y de la ley electoral.

CONSULTA DEL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO

A las ocho y quince llegó el señor Martínez de Velasco, evacuando consulta por espacio de noventa minutos y diciendo al salir que

Anuncie usted en GACETA DE TENERIFE

había recomendado al señor Alcalá Zamora la formación de un Gobierno con autoridad suficiente para disponer de mayoría de votos y realizar los proyectos pendientes como son la confección de los nuevos presupuestos, los problemas económicos, el paro obrero, la revisión constitucional, la ley electoral y otros problemas urgentes de segunda fila cuyo aplazamiento no hay excusa ni pretextos posibles.

Agregó que mañana, después de evacuar consulta diversas personalidades gubernamentales crea que vendría a Palacio la persona a quien se le encargará la formación del nuevo Gobierno.

EL SEÑOR ALCALA ZAMORA FIRMA LOS DECRETOS DE INDULTO

A las ocho y veinte volvió a Palacio el subsecretario de la Presidencia y saliendo a las ocho y treinta, diciendo que sometió a la firma del señor Alcalá Zamora los decretos de indulto y otro sobre el régimen de alcoholes.

CONSULTA DEL SEÑOR AZAÑA

A las ocho y cuarenta y cinco el jefe de gabinete de Prensa de Palacio manifestó que el señor Azaña evacuó consulta mediante una carta cuyo texto se reserva, como de costumbre.

SELLOS DE GOMA, SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y GRAN ECONOMIA

Deportes

FUTBOL

Orotava F. C., 10; Puerto Cruz, 5
Excelente encuentro el jugado el pasado domingo por el Orotava frente al Puerto Cruz.

Logró en el "Quilicrú", ante una gran concurrencia de público, una magnífica victoria sobre su rival al derrotarlo por el "score" de diez "goals" a cinco.

Efectúa el saque la bella señorita Eadida Calamita, cuya presencia en el terreno de juego es acogida con una calurosa ovación.

Transcurrió la primera mitad con pleno dominio de los de casa; más, la excelente labor del trió defensivo portuense, evitó un mayor descalabro para su equipo. Terminó esta parte con seis goles a uno favorable al Orotava, obtenidos por Luciano (2), Dorta II, Chano, Ignacio y Luisito.

En la segunda parte, el Puerto Cruz se empleó con más entusiasmo; no obstante, el Orotava en los primeros minutos consigue ampliar la ventaja con dos goles, marcados por Chano.
En jugadas sucesivas logran los forasteros disminuir el resultado tan desfavorable para ellos, con cuatro tantos.

En las postrimerías del encuentro vuelve el Orotava a presionar y por mediación de Dorta II, se anotan los dos últimos tantos de la tarde.

El señor Oliva, que dirigió la contienda, realizó bien su cometido.

El público muy correcto en todo momento.

DE INTERES AGRICOLA

La importante Asamblea de ayer

Ayer se celebró en el Circulo Mercantil, bajo la presidencia del presidente de la Cámara Agrícola, señor Salazar, una Asamblea a la que concurrió representación de todos los Sindicatos Agrícolas de esta provincia incluyendo los de La Palma, Asociación Patronal de Exportadores, presidente de la Cámara de Comercio señor Acea y agricultores y exportadores de la mayor importancia, para tratar el problema planteado por la persistencia que mantiene la Sección Agronómica de esta provincia en orden al cobro de cinco pesetas por tonelada y quince cuando la partida sea mayor de tres toneladas por expedición de certificado fitosanitario que se precisa para realizar el embarque de la fruta de exportación.

En el Colegio Politécnico

La conferencia de esta tarde

En el Colegio Politécnico de La Laguna, hoy, sábado, día 30 del actual mes, a las seis y media de la tarde, dará la undécima conferencia, el profesor numerario de aquel Centro don Eladio Laredo Carranza.

Desarrollará el conferenciante la Lección 9.ª (continuación), conforme al índice siguiente:

Egipto.— Segundo período.— Imperio antiguo o menfítico (1 a X dinastía, 5.000 a 3.500 años a. d. J. C.).— Arquitectura.— Las Pirámides. Las mástabas.— La Escultura.— La Pintura y Arte decorativo.

En Güimar

Cultos de Cuaresma

Con gran solemnidad se están haciendo los cultos de Cuaresma en esta parroquia.

Para mañana, domingo, a las 9 de la mañana, Misa Mayor y por la noche, a las siete, función en la cual ocupará la sagrada cátedra el M. I. canónigo de la Santa Iglesia Catedral don José García Ortega.

De sociedad

El jueves de esta semana, han dejado de existir las señoras doña Gregoria Díaz Farfán y doña Atanasia Delgado González.

A sus familiares le enviamos nuestro más sentido pésame.

De cine

En el Cinema Los Angeles, para esta noche, sábado, y mañana, domingo, a las nueve de la noche, se proyectará la gran opereta de la Casa Ufa "La Princesa de la Czarda", interpretada por la gran actriz Marta Eggerth y una orquesta Tzigana, bajo la dirección del compositor E. Kalmann.

—En el Teatro Cine, se proyectará la bonita película "Una Semana de Felicidad".—El Correspondiente.

Teatros y cines

EN ESTA CAPITAL

Parque Recreativo

A las seis y media de la tarde y a las diez y cuarto de la noche, la película sonora "Viva Villa".

A las ocho y cuarto, la película sonora "El gato y el violín".

Cinema Victoria

A las ocho y a las diez de la noche, el dibujo animado "Gatos descarados" y la superproducción sonora "Dama por un día".

Cine La Paz

A las ocho y a las diez de la noche, la película sonora "Eskimo" (Mala, el Magnífico).

Cine Toscal

A las ocho de la noche, la película sonora "Ladrón de amor".

A las diez, la película sonora "La mujer X".

EN LA LAGUNA

Parque Victoria

A las seis y media de la tarde y a las 9'45 de la noche, el dibujo animado "Violinista gitano" y la superproducción sonora "¡Ojo, solteros!".

Dr. J. V dal Torres

Especialista en garganta, nariz y oídos.

Ha trasladado la consulta a su nueva Clínica en la calle de Pi Margall (trasera del nuevo Banco de España)

DE INTERES AGRICOLA

El acto tuvo gran importancia por la calidad de las fuerzas económicas allí representadas y por la índole de la deliberación y naturaleza de los acuerdos adoptados que fueron los siguientes:
Primero.—Protestar energicamente contra la decisión de la Sección Agronómica de esta provincia que, al ver la imposibilidad de hacer efectivo el cobro de cinco pesetas por tonelada que intentó realizar semanas pasadas por ca-

recer de precepto legal que le autorice a tal exacción, adopta ahora la determinación de exigir quince pesetas por cada certificado fitosanitario, aplicando para ello, una tarifa estatuida para servicios privados a particulares, a las exportaciones de frutos por una intervención oficial que tiene ya remuneración en los Presupuestos del Estado con los sueldos y gratificaciones que disfruta el personal aludido.

Segundo.—Eleva la anterior protesta ante los Poderes públicos y la representación parlamentaria lamentando que sin un precepto legal expreso, y sin detenerse ante el infortunio que pesa sobre el país con la crisis actual, se intente llevar a efecto una exacción que no tiene destino público, ni ingresa en las Arcas del Tesoro, ni ha sido votado en Cortes estando, por tanto, en pugna con la Constitución de la República y con la Ley General de Contabilidad del Estado, procedimiento este que se reputa no solamente ilegal sino vejatorio para esta provincia, digna de que en ella no tengan ensayo métodos que tienen su precedente en época de la antigua política colonial. En orden a esta protesta se pedirá al Gobierno una inmediata rectificación a tales propósitos, y a la representación parlamentaria que haga oír la voz de Tenerife en el Parlamento para que se ponga término inmediato a tales apertencias de índole burocrática.

Tercero.—Que se requiera al ingeniero jefe de la Sección Agronómica en forma legal procedente, para que, cesando de dar órdenes verbales y telefónicas sobre asunto tan delicado y gravoso, concrete los fundamentos legales y órdenes de autoridad legítima en que funda su determinación.

Cuarto.—Que por el petrado señor López de Vergara se proceda con la máxima urgencia que el caso requiere a plantear las acciones de todo orden correspondiente contra el intento del cobro indicado.

Quinto.—Recomendar a la clase agrícola exportadora y en general a todos los embarcadores de frutos de exportación que mantengan una vital, absoluta e irreductible negativa al pago de tal exacción llegando, si preciso fuere, es decir, si el ingeniero jefe de la Sección Agronómica negase las expediciones de los certificados dichos gratuitamente como siempre ha ocurrido (lo que equivaldría a negar la posibilidad de todo embarque), a arrostrar los perjuicios graves y trascendentales que se han de derivar de la suspensión total de la exportación de frutos canarios, y rogar al comercio en general (que de la Agricultura como madre de nuestra riqueza vive y se nutre), que secunde la justificada actitud de la clase productora y exportadora con una asistencia de cooperación a nuestra protesta en la forma que oportunamente se acuerde.

Igualmente se acordó que la protesta y petición que ha de formularse al Gobierno de dirija por conducto del Excmo. señor gobernador civil de la provincia, a quien se llevará oportunamente con el ruego de que se digne elevarla a los señores presidente del Consejo y ministro de Industria cuyo acto, a fin de que sea eficaz, se realizará en el momento que la solución de la crisis planteada lo permita.

Asimismo se ocupó la Asamblea de la innovación introducida también en nuestro país después que la Cámara Agrícola de la Orotava ha cesado en la Administración del Jardín Botánico estableciendo una exacción de una gavela o derecho de una peseta a cada persona que visite dicho Establecimiento, nuevo impuesto que dice-se establecido con fines de mejoramiento de dicho Jardín, cuyo personal tanto el superior de la Sección Agronómica como el subalterno de capataces y peones tiene ya su retribución en los Presupuestos del Estado por la función pública que desempeña.

Terminada la importante Asamblea, el señor Salazar, en representación de la misma visitó al señor gobernador civil, señor Malboysón, para enterarle de los acuerdos y anunciarle que se presentará oportunamente la protesta y petición que se ha de elevar al Gobierno.

PAGINA CINEMATOGRAFICA

PARA ANUNCIOS Y PROPAGANDAS COMERCIALES

De modelos a "estrellas" del Cine

Todas las actrices destacadas del Cine no han salido de la escena, de las escuelas de arte dramático o de las filas de los "extras". Algunas, muy pocas, ciertamente, hicieron sus primeras armas sirviendo de modelos.

Como ejemplo citaremos en primer lugar a la eximia Greta Garbo, quien era modelo en el departamento de sombrerería de una aristocrática tienda en Estocolmo, donde la "descubrió" Maurice Stiller, célebre director de películas.

Norma Shearer posó como modelo para propagandas comerciales durante un periodo de tribulaciones cuando trataba de abrirse paso en el cine. Norma, a la sazón en Nueva York, no tuvo más remedio que aceptar ese trabajo, pues de otra manera no hubiera podido pagar puntualmente la cuenta que le presentaba cada semana el dueño del hotel donde vivía.

Durante esa época de su vida, Miss Shearer sirvió de modelo para anuncios de sombreros, zapatos, abrigos, joyas y hasta llantas de automóviles. Al cabo de algún tiempo recibió dos ofertas de compañías cinematográficas de Hollywood, aceptando la proposición

que le hiciera la Metro-Goldwyn-Mayer.

Madge Evans, entre los 2 y 5 años de edad, posó para varios dibujantes y escultores. De los 7 a los 15 años estuvo contratada exclusivamente como modelo para sombreros de niños, modelos que llegaron a ser populares con el nombre de "sombreros Madge Evans". Por la explotación comercial de su nombre la actriz percibe todavía los derechos correspondientes.

También fue Miss Evans, en sus años infantiles, el original de la chiquilla que aparecía sentada sobre una pastilla de jabón de una marca conocida en el Mundo entero. La joven y simpática actriz de la Metro-Goldwyn-Mayer ha servido de modelo a artistas tan famosos como Charles Dana Gibson, Howard Chandler Christy, George Leyendecker, George De Forest y William Cotton.

Myrna Loy, cuando estudiaba en la escuela de escultura, posó varias veces para sus condiscípulos y también fue el original que figura en el centro de la fuente llamada "Inspiración", que se encuentra a la entrada del Instituto de Venecia, en California.

Demetrio LEON.

EN UN ANIVERSARIO ARTISTICO

May Robson y Jean Parker en un "film" dirigido por Capra

May Robson, la "gran vieja" del Teatro norteamericano, acaba de celebrar el quincuagésimo aniversario de su carrera artística.

Jean Parker, aclamada como "el descubrimiento más sensacional de 1933", aún no ha cumplido los 18 años.

Sin embargo, entre estas dos mujeres que representan un pasado de aventuras y de triunfos y la pulsante esperanza del futuro, se ha desarrollado una de esas amistades imperecederas que no nublan las renclas y los celos que tan a menudo destruyen las amistades entre artistas.

Esta amistad se inició en los estudios Columbia—la marca que distribuye en España Cifesa—durante la filmación de "Dama por un día", en la cual May Robson hace de madre de Jean. May Robson se veía a sí misma en la joven artista, recordando su triunfo de hace cincuenta años, cuando, a la edad de Jean, apareció por primera vez en uno de los teatros de Brooklyn. Empezaba su carrera y, como Jean, veía un porvenir feliz y halagador.

Y en Mar Robson, Jean veía la realización de sus esperanzas y sus sueños; veía en ella a la mujer que llega al ocaso con la satisfacción de la ambición realizada, contemplando el extenso panorama de su vida, en que se distinguen los claros de triunfos ruidosos y felices recuerdos.

"Jean llegará a ser—decía May Robson—una gran actriz, porque tiene algo más que talento: tiene instinto de lo dramático, gracia y un rostro expresivo. Nunca repite una frase; siempre me hace saborear el sentimiento que pone en todo lo que dice.

Yo le he dicho a Jean lo que digo siempre a todas las jóvenes que quieren crearse un porvenir. Si tienes deseos de trabajar, no desmayes y llegarás pronto al "estrellato". Pero si solo quieres ser actriz, porque lo crees muy divertido y te trae el esplendor de la vida teatral, retírate."

Y Jean, que escuchaba los consejos de la "gran vieja", parecía beber hondamente de aquella fuente de sabiduría.



CLARK GABLE Y CLAUDETTE COLBERT EN UNA ESCENA DEL FILM COLUMBIA "SUICIDIO UNA NOCHE" QUE NOS OFRECE C.I.F.E.S.A.

El público, en el cine

Las molestias producidas por los vecinos de localidad —Diversas categorías entre los espectadores cinematográficos

No vamos a descubrir ningún nuevo mundo. Las líneas que siguen las podría escribir cualquiera, porque todos hemos sufrido más de una vez las impertinencias de esos individuos, verdaderos pesadilla del espectador normal de los cines, que intentaremos retratar en este artículo.

Es imprescindible e inapazable una labor de depuración del público asiduo a los salones cinematográficos.

En unos casos basta la persuasión, las buenas razones, porque la molestia nace de una ingenuidad completamente exenta de mala fe. En otros es forzosamente necesaria la intervención directa, eficaz y, sobre todo, consecuente, de la autoridad.

Acompañame, lector benévolo, a una sesión de "cine". Acomodémonos en nuestras butacas y esperemos que se haga la obscuridad en la sala y se ilumine la pantalla.

Emplea la proyección. Noticiero X. Actualidades Z. Curiosidades, rarezas, cualquiera cosa. No hace al caso.

Surge en la pantalla la figura de un caudillo político, de actualidad por la razón que sea. Parte del público se desata en improperios. Silbidos, protestas, cuando no palabras gruesas o frases injuriosas para el pobre señor que no se entera de la tempestad que su aparición en escena ha producido. Supongamos que hay contra-protestas y figurémonos la "marimorona" que arma en el salón, sin motivo y sin resultado práctico ninguno.

Este es el espectador político. Exterioriza sus sentimientos en el lugar menos a propósito para ello; en el cine, donde poco después va a ver probablemente al político diametralmente opuesto en ideología al que antes silbó, sin que del resto del público saiga una sola protesta. La intransigencia en funciones.

Terminó el "film". Vamos con la película seria. En la fila de detrás un señor hace esfuerzos sobrehumanos para mantener a sus retoños uno sobre cada rodilla.

—Papá; ¿por qué lleva bigote ese señor?

—Papá; ¿quién es esa señorita rubia? ¿Qué ha dicho y por qué se ríe?

—Mira, Juanito, que perro más mono. Si eres bueno te compraré uno igual.

¡El pobre padre de familia! Bueno, lector acompañante. Busquemos otro par de butacas. Dios quiera que tengamos suerte.

—Ahora viene John en un auto y se la lleva.

—Ese bizzo que es tan malo se muere al final.

—Ya verás como ese policía de cara de tonto los deja escapar. Perdidos somos. Hemos tropezado con el espectador comentarista. ¡Huyamos!

Mala suerte otra vez. Ahora tenemos de vecino a un ingenio. Vino del pueblo a vender la cosecha y se ha metido en el "cine" hasta la hora del "chispa". Oigamos sus comentarios.

—Pero no seas tonta. ¿Con quién vas a estar mejor que con tu marido?

—¡Hay que ver qué malas son algunas mujeres! Pues no se le ocurre darle veneno a su hija...

—¡Qué tipos más fornidos eran los hombres de aquella época! (Rigurosamente textual durante la proyección de "Ben-Hur").

Y ¿qué me dicen ustedes de la "peña" de "niños ingeniosos" que hacen chistes—siempre malos—de todo lo que ocurre en la producción y fuera de la producción?

Quizá sean los más molestos entre todos los espectadores molestos que al "cine" asisten.

Sus "gracias" son tan poco graciosas que no vale la pena referirlas.

No hay mucho que hablar sobre el lector de rótulos. En voz alta va diciendo a su acompañante, por lo regular de mala manera, lo que los rótulos expresan. Es el tipo

más abundante. Se queja cuando las letras están en la pantalla menos de un cuarto de hora y le grita al operador:

—¡Más espacio; ¡más espacio!

Quedan el inteligente y el grosero. Este último es el que obliga a las empresas a poner carteles explicando el carácter de las películas que van a exhibirse, para evitar—para intentar evitar por lo menos—escándalos mayúsculos en los salones, ante las groserías de un público incivil que no puede ver con educación—porque no la tienen—nada que vaya contra sus ideas o contra sus gustos.

Son los que llenan los cines cuando en ellos se anuncia alguna cinta "no apta para señoritas", protestando cuando en la pantalla no aparece lo que su estragada imaginación pensó, profiriendo toda clase de interjecciones impúblicas, o dedicándose a otros excesos totalmente en pugna con el más elemental sentido de la civilización y el respeto mutuo.

Para terminar nos queda el espectador que se las da de inteligente; el que está de vuelta de todo; el que de nada se admira. Para él no hay truco perfecto, ni artista bueno, ni película completa. Un gesto de desprecio, de hombre superior, de "matón pasivo"...

A este no le censuramos. Le compadecemos simplemente. Es un desgraciado que, forzosamente, debe sufrir del hígado.

MERLIN

La producción española Florian Rey lleva a la pantalla una novela de Fernández Flórez

La producción cinematográfica española ha llegado a la meta segura que le permite realizar un "cine" interesante y digno de mostrarse al Mundo con personalidad y estilo propio.

Los editores saben lo que vale que nuestra producción conserve inconfundible el sello de lo español, y así comienzan por elegir asuntos de autores nacionales. Decimos esto al conocer que para la prestigiosa marca Cifesa, y bajo la dirección de Florian Rey, se va a llevar al celuloide la sugestiva novela "Un error judicial", del más ameno y fino escritor humorista español Wenceslao Fernández Flórez.

No cabe duda que "Un error judicial" será un film muy estimable y de textura moderna y cosmopolita, sin echar de menos en él sus raíces hispanas.

Noticario

La boda de Menjou

Anunció Adolfo Menjou que en el mes de Agosto contraería nuevas nupcias en España. El tiempo ha pasado y el artista francés, no cumplió su promesa, en lo que se refiere al viaje a España.

Pero un poco retrasado, Menjou, resuelto su divorcio con Kathryn Carver, entra otra vez en las redes del matrimonio con una linda muchacha, Verree Teasdale.

La boda que se verificó estos últimos días en Hollywood ha carecido de suntuosidad y se redujo a la mera presentación de los testigos y los invitados familiares de la novia.

La vuelta de Nancy

Unos cuantos años separada de la actuación activa en los estudios han proporcionado a Nancy Carroll nuevas energías y mayores bríos para volver con la fe que siempre tuvo en su trabajo.

Ahora, Nancy, tendrá por compañera en sus futuras interpretaciones a Lupe Vélez y Jack Haley. Los tres, intervendrán unidos en la ejecución de la comedia musical en inglés "The Girl Friend".

Una fase de Ramón Novarro

Terminará su jira artística por los países de habla hispánica. Ramón Novarro, retorna a Hollywood. La campaña ha sido provechosa y el astro se muestra encantado de los resultados artísticos y económicos.

No bien pasen unos días, Novarro, comenzará la moderna versión de "Tiptoes", film eminentemente musical. Por primera vez le acompañará en la interpretación la joven y ya popularísima vedette inglesa, Evelyn Laye, recientemente llegada a América, de Londres.

Después, Novarro impresionará otras películas.

Aspiraciones de los ingleses

Es el Roxy de Nueva York y en él se proyectarán películas exclusivamente británicas

Londres.— La inmortalidad adquirida por la producción inglesa y el deseo de extenderla por tierra americana les decide a buscar locales con capacidad para servir a estos fines.

Se han hecho proposiciones al Remy de Nueva York ofreciéndosele un contrato por valor de 12 millones de pesetas, ignorándose por el momento si los americanos se avendrán a perder un local cuya importancia para la difusión del film por los Estados, es incontestable.

La apetencia de colocar su producción en los Estados Unidos, suscita en los ingleses una poderosa preocupación que es muy posible culmine en la conquista de este importante local.

SELLOS DE CAUCHU SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA



Banco Hispano Americano

Capital autorizado. 200.000.000 Pts

Capital desembolsado 100.000.000 Pts

Reservas. 59.305.000 Pts

Sucursal de Sta. Cruz de Tenerife

Dr. Comenge Mes. 6 y D

Teléfonos 940-941-942

Apartado de Correos Número 100

Dirección Telefónica

HISAMER

ALQUITRAN

de calidad insuperable. Propio para pintura de maderas y postes expuestos a la intemperie. Transportable para el alquitranado de caminos y carreteras.

De venta en la

FABRICA DE GAS DE LA UNION ELÉCTRICA DE CANARIAS S. A.

HAMILTON Y C.ª

TALLERES MECANICOS

CALLE GARCIA HERNANDEZ, 17

Tenemos el gusto de poner en conocimiento de nuestros clientes y del público en general, que acabamos de recibir varias máquinas nuevas, entre ellas un moderno aparato soldador eléctrico, por lo que se hallan estos talleres en incomparables condiciones para ejecutar toda clase de trabajos mecánicos.



Llegada y salida de Vapores



COMPANIA TRASMEDITERRANEA

ITINERARIOS DEL MES DE MARZO DE 1935
SERVICIOS PENINSULA Y FERNANDO POO

Salidas	Dia	Hora	Vapores	Destinos
1	24		CIUDAD DE SEVILLA	Cádiz y Barcelona.
5	13		ROMEU	Las Palmas y Norte de España.
5	20		RIO FRANCOLI	Santa Cruz de la Palma, Alicante y Valencia.
6			ARAGON	Cádiz y Sevilla.
9	24		VILLA DE MADRID	Cádiz y Barcelona.
12	13		ISLA GRAN CANARIA	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
15	24		CIUDAD DE SEVILLA	Cádiz y Barcelona.
19	13		ESCOLANO	Las Palmas y Norte de España.
19	20		RIO FRANCOLI	Santa Cruz de la Palma, Alicante y Valencia.
20			Un vapor	Cádiz y Sevilla.
22	24		VILLA DE MADRID	Cádiz y Barcelona.
24	10		PLUS ULTRA	Fernando Póo y escalas.
26	13		ISLA DE TENERIFE	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
29	24		CIUDAD DE SEVILLA	Cádiz y Barcelona.
30	10		LEGAZPI	Las Palmas, Cádiz, Valencia y Barcelona.

SERVICIOS INTERINSULARES

Para Santa Cruz de la Palma, los días 6, 13, 20 y 27, a las 20 horas.
Para Santa Cruz de la Palma, Valverde y San Sebastián, los días 3, 17 y 31, a las 20 horas.
Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián y Valverde, los días 10 y 24, a las 20 horas.
Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián y Valverde, los días 13 y 27, a las 24 horas.
Para Valverde, Restinga y San Sebastián, el día 6, a las 20 horas.
Para Valverde, Golfo y San Sebastián, el día 20, a las 20 horas.
Para Las Palmas, Arrecife, Puerto Cabras y Gran Tarajal, los días 1, 8, 15, 22 y 29, a las 24 horas.
Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto Cabras y Arrecife, los días 6, 13, 20 y 27, a las 9 horas.
Para Sur de Tenerife y Gomera (Comercial), los días 6, 13, 20 y 27, a las 3 horas.
Para Norte de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Sauces y Tazacorte, los días 2, 16 y 30, a las 24 horas.
Para Las Palmas y sus puertos menores, los días 14 y 28, a las 24 h.
Para Las Palmas y Africa, los días 7 y 21, a las 24 horas.
Para Las Palmas y puertos menores de Fuerteventura y Lanzarote, los días 7 y 21, a las 24 horas.
SALIDAS DE TENERIFE PARA LAS PALMAS: Los lunes, jueves, viernes, sábados y domingos, a las 24 horas; los martes, a las 18 horas; los miércoles, a las 9 horas; y los viernes, a las 12 horas.
SALIDAS DE LAS PALMAS PARA TENERIFE: Todos los días, a excepción de los viernes, a las 24 horas; miércoles, por la tarde; y viernes, a las 19 horas.
Para toda clase de informes dirigirse a su

Agente: **MANUEL CRUZ**

Calle San José número 1.

HAMBURGO Y BREMEN

LOYD NORTE ALEMAN

Servicio frutero semanal para

Y con trasbordo para Copenhague, Gdynia, Helsingor y Rotterdam.
SALIDAS DURANTE EL MES DE FEBRERO DE 1935

Día 7.—Vapor OROTAVA	Norddeutscher Lloyd
Día 15.—Vapor CEUTA	Compañía Oldenburguesa
Día 22.—Vapor ARUCAS	Norddeutscher Lloyd

Estos buques admiten frutos con trasbordo en Hamburgo para los puertos anteriormente citados, a los mismos tipos de fletes que rigen para Hamburgo.

NOTA.—Se avisa a los señores exportadores que la fruta tiene que estar en el muelle antes de las nueve de la noche del día de salida, no garantizándose el embarque de la que llegue después de dicha hora.

Agentes:
Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei
JACOB AHLERS
Marina, 31.—Teléfono 1.146

Agentes:
Norddeutscher Lloyd (Servicio frutero)
MANUEL CRUZ
San José, 10.—Teléfono 1.106

¡Atención!

Por 650 le dejamos su traje como nuevo. Garantía y prontitud. Servicio a domicilio.

TALLER DE PLANCHADO, LAVADO Y LIMPIEZA DE TRAJES
Villalba Hervás (antes Tigre), número 7
TELEFONO 9-2-5
SANTA CRUZ DE TENERIFE

Isidro Fuentes

ABOGADO-PROCURADOR
GARCIA HERNANDEZ, 79
Fermin Galán, 8 Teléfono, 94
TELEFONO, 89. OROTAVA

Entrada y salida de vapores

Nuestro puerto

Vapores llegados ayer

"Avila Star", inglés, de 8835 toneladas, procedente de Londres, Boulogne, Lisboa y Funchal, con 52 pasajeros en tránsito y 8 para este puerto; consignado a Hamilton.

"Ciudad de Sevilla", español, de 3720 toneladas, procedente de Barcelona, Cádiz y Las Palmas con carga general y 69 pasajeros para este puerto; consignado a M. Cruz.

"Ciudad de Málaga", español, de 1006 toneladas, procedente de Santa Cruz de la Palma, con carga general. 33 pasajeros para este puerto y 1 en tránsito; consignado a M. Cruz.

"Gartavon", inglés, de 942 toneladas, procedente de Liverpool y Santa Cruz de la Palma, con carga general; consignado a Yeoward.

"Santa Eulalia", español, de 192 toneladas, procedente de Tazacorte, con frutas; consignado a Rodríguez López.

"Santa Rosa", español, de 279 toneladas, procedente de Sta. Cruz de la Palma, con carga general; consignado a R. López.

"Adeje", español, de 180 toneladas, procedente de Tazacorte, con frutas; consignado a R. López.

"Sancho II", español, de 172 toneladas, procedente de Tazacorte, con frutas; consignado a R. López.

"Isara", español, de 115 toneladas, procedente de Guía, con frutas; consignado a R. López.

"Hércules", inglés, de 1388 toneladas, procedente de Hamburgo, Amsterdam y Amberes, con carga general; consignado a Hamilton.

"Aguila de Oro", español, de 114 toneladas, procedente de Las Palmas y Santa Cruz de la Palma, con frutas; consignado a Padrón.

"San Isidro", español, de 680 toneladas, procedente de San Sebastián de la Gomera, con carga general; consignado a R. López.

"León y Castillo", español, de 486 toneladas, procedente de Valverde y San Sebastián de la Gomera, con carga general y 10 pasajeros para este puerto; consignado a M. Cruz.

Vapores despachados ayer

"Herbania", balandro español, de 101 toneladas, procedente de Las Palmas, con carga general; consignado a Molowny.

"Villa de Teror", pallebot español, de 43 toneladas, procedente de la pesca, con pescado; consignado a su patrón.

"Evarista", pallebot español, de 44 toneladas, procedente de la pesca, con pescado; consignado a su patrón.

"Pepito I", pallebot español, de 44 toneladas, procedente de Arrecife, con carga general; consignado a Molowny.

Vapores despachados ayer

"Hércules", inglés, para Las Palmas, Kogo y escalas; "Avila Star", inglés, para Buenos Aires y escalas; "West Humhaw", norteamericano, para Matadi; "Ceuta", alemán, para Hamburgo; "Ciudad de Málaga", español, para Las Palmas; "Ciudad de Sevilla", español, para Cádiz y Barcelona; "Gastavon", inglés, para Liverpool y escalas; "Santa Eulalia", español, para Santa Cruz de la Palma; "Aguila de Oro", español, para San Sebastián de la Gomera; "San Isidro", español, para Santa Cruz de la Palma y escalas; "Adeje", español, para Santiago y escalas; "León y Castillo", español, para Arrecife y escalas.

Luis Fernández González

MEDICO

Enfermedades de la mujer y partos

Consulta diaria de 9 a 12.
Fermin Galán, 79

Francisco Suárez Hernández

MEDICO

Especialista en enfermedades de los riñones y de las vías urinarias.
CONSULTA: Lunes, miércoles y viernes, de 10 a 12; martes, jueves y sábados, de 3 a 5.
Fermin Galán, 43, principal.
Teléfono 7-3-1

Delegación de Marina de la provincia de Santa Cruz de Tenerife

El tiempo

El Observatorio Meteorológico de San Fernando, comunicó telegráficamente a esta Delegación de Marina, el siguiente estado del tiempo:

"Bajas presiones en el Norte de Irlanda; probables en el mar del Cantábrico, en el mar del Mediterráneo, mucha marejadilla; mucha nubosidad en Portugal; probable llovizna entre las costas de Azores y Canarias."

Reunión de la Junta Local de Puertos

Hoy, sábado, se reunirá la Junta Local de Puertos, con el fin de ultimar el Reglamento y tarifas de practicas.

El crucero "Méndez Núñez" efectuará ejercicios de tiro

El inspector general de Navegación, telegrafía al delegado marítimo de esta provincia comunicándole lo siguiente:

"En telegrama de ayer, el delegado marítimo de Murcia, me comunica lo que sigue: 'El jefe del Estado Mayor de esta Base Naval, en escrito de ayer me dice lo siguiente: El crucero "Méndez Núñez", efectuará ejercicios de tiro siendo la zona peligrosa la comprendida entre los paralelos 38 grados, 8 minutos y 35 grados al Oeste y cero 35 minutos al Oeste."

LEA USTED GACETA DE TENERIFE

Sociedad para Alumbramientos de Aguas «EL SAUCE», antes Nuevo Régimen

SUBASTA DE ACCIONES

Por el presente se hace saber: que por el Consejo de Administración de la expresada sociedad, y de acuerdo con los artículos 6.º y 7.º de los Estatutos de la misma, se sacan a pública subasta las participaciones números 182 183 184 185 186 187 188 189 190 191 192 193 194 195 196 197 198 199 200 201 202 203 204 205 206 207 208 209 210 211 212 213 214 215 216 217 218 219 220 221 222 223 224 225 226 227 228 229 230 231 232 233 234 235 236 237 238 239 240 241 242 243 244 245 246 247 248 249 250 251 252 253 254 255 256 257 258 259 260 261 262 263 264 265 266 267 268 269 270 271 272 273 274 275 276 277 278 279 280 281 282 283 284 285 286 287 288 289 290 291 292 293 294 295 296 297 298 299 300 301 302 303 304 305 306 307 308 309 310 311 312 313 314 315 316 317 318 319 320 321 322 323 324 325 326 327 328 329 330 331 332 333 334 335 336 337 338 339 340 341 342 343 344 345 346 347 348 349 350 351 352 353 354 355 356 357 358 359 360 361 362 363 364 365 366 367 368 369 370 371 372 373 374 375 376 377 378 379 380 381 382 383 384 385 386 387 388 389 390 391 392 393 394 395 396 397 398 399 400 401 402 403 404 405 406 407 408 409 410 411 412 413 414 415 416 417 418 419 420 421 422 423 424 425 426 427 428 429 430 431 432 433 434 435 436 437 438 439 440 441 442 443 444 445 446 447 448 449 450 451 452 453 454 455 456 457 458 459 460 461 462 463 464 465 466 467 468 469 470 471 472 473 474 475 476 477 478 479 480 481 482 483 484 485 486 487 488 489 490 491 492 493 494 495 496 497 498 499 500 501 502 503 504 505 506 507 508 509 510 511 512 513 514 515 516 517 518 519 520 521 522 523 524 525 526 527 528 529 530 531 532 533 534 535 536 537 538 539 540 541 542 543 544 545 546 547 548 549 550 551 552 553 554 555 556 557 558 559 560 561 562 563 564 565 566 567 568 569 570 571 572 573 574 575 576 577 578 579 580 581 582 583 584 585 586 587 588 589 590 591 592 593 594 595 596 597 598 599 600 601 602 603 604 605 606 607 608 609 610 611 612 613 614 615 616 617 618 619 620 621 622 623 624 625 626 627 628 629 630 631 632 633 634 635 636 637 638 639 640 641 642 643 644 645 646 647 648 649 650 651 652 653 654 655 656 657 658 659 660 661 662 663 664 665 666 667 668 669 670 671 672 673 674 675 676 677 678 679 680 681 682 683 684 685 686 687 688 689 690 691 692 693 694 695 696 697 698 699 700 701 702 703 704 705 706 707 708 709 710 711 712 713 714 715 716 717 718 719 720 721 722 723 724 725 726 727 728 729 730 731 732 733 734 735 736 737 738 739 740 741 742 743 744 745 746 747 748 749 750 751 752 753 754 755 756 757 758 759 760 761 762 763 764 765 766 767 768 769 770 771 772 773 774 775 776 777 778 779 780 781 782 783 784 785 786 787 788 789 790 791 792 793 794 795 796 797 798 799 800 801 802 803 804 805 806 807 808 809 810 811 812 813 814 815 816 817 818 819 820 821 822 823 824 825 826 827 828 829 830 831 832 833 834 835 836 837 838 839 840 841 842 843 844 845 846 847 848 849 850 851 852 853 854 855 856 857 858 859 860 861 862 863 864 865 866 867 868 869 870 871 872 873 874 875 876 877 878 879 880 881 882 883 884 885 886 887 888 889 890 891 892 893 894 895 896 897 898 899 900 901 902 903 904 905 906 907 908 909 910 911 912 913 914 915 916 917 918 919 920 921 922 923 924 925 926 927 928 929 930 931 932 933 934 935 936 937 938 939 940 941 942 943 944 945 946 947 948 949 950 951 952 953 954 955 956 957 958 959 960 961 962 963 964 965 966 967 968 969 970 971 972 973 974 975 976 977 978 979 980 981 982 983 984 985 986 987 988 989 990 991 992 993 994 995 996 997 998 999 1000

A los deudores se les concede el derecho de liberar sus acciones si pagan sus débitos hasta media hora antes del acto de subasta.

Se advierte a los partícipes de esta sociedad que los números de las participaciones que se publican para la subasta son la de los nuevos títulos, que obran en esta sociedad, algunos por no haber sido recogidos.

Ahora, 11 de Marzo de 1935.—El secretario, Leopoldo O'Donnell; visto bueno: el presidente, Luis González.

Blue Star Line

LINEA DE VAPORES CORREOS RAPIDOS ENTRE LONDRES, BOULOGNE, LISBOA, MADERA Y RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Y VICIVERSA, ADMITIENDO PASAJEROS Y CARGA

Los vapores "ALMEDA STAR", "AVILA STAR" y "ANDALUCIA STAR", de 13.000 toneladas, mantienen un servicio regular entre Tenerife y Europa, y Tenerife y la América del Sur. Estos buques lujosos permiten hacer un viaje rápido con comodidad suntuosa. Jamás llevan emigrantes, transportándose ÚNICAMENTE pasajeros de PRIMERA CLASE.

Salidas de Tenerife para MADERA, LISBOA y LONDRES:

3 Mayo.—AVILA STAR
7 Junio.—ALMEDA STAR
28 Junio.—AVILA STAR
2 Agosto.—ALMEDA STAR
NOTA.—Empezando con la salida del vapor ALMEDA STAR (7 de Junio) se despacharán billetes de ida y vuelta al precio reducido de 20 libras (más gastos de embarque) para el viaje Tenerife-Londres-Tenerife, válidos por dos meses.

Salidas de Tenerife para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES:

29 Marzo.—AVILA STAR
3 Mayo.—ALMEDA STAR
24 Mayo.—AVILA STAR
28 Junio.—ALMEDA STAR

Servicio de vapores rápidos de carga.—Próximas salidas de Tenerife:

30 Marzo.—AFRIC STAR	Londres directo.
4 Abril.—RODNEY STAR	Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.
6 Abril.—STUART STAR	Londres directo.
18 Abril.—AFRIC STAR	Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.
20 Abril.—AVELONA STAR	Londres directo.
25 Abril.—STUART STAR	Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.
28 Abril.—NORMAN STAR	Londres directo.

(Las fechas que se citan están sujetas a alteración sin previo aviso.)

Para informes: HAMILTON & Co. Apartado 102
SANTA CRUZ DE TENERIFE



Servicio frutero de la "Línea Pinillos"

SERVICIO RAPIDO SEMANAL Y FIJO CON NUEVOS BUQUES A MOTOR, EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

Tenerife-Marsella-Génova-Casablanca

SALIDAS DEL MES DE ABRIL DE 1935

Miércoles 3.—Motor-correo EBRO Para Marsella, Cette y Génova
Miércoles 10.—Motor-correo TURIA Para Marsella, Cette y Niza
Miércoles 17.—Vapor-correo DUERO Para Marsella y Cette
Miércoles 24.—Motor-correo DARRO Para Marsella, Cette y Niza

Salidas de Casablanca para Canarias, todos los viernes al mediodía

NOTAS.—Los motores TURIA y DARRO tienen cámaras para pasajeros de primera clase y los motores EBRO y SIL para pasaje de clase intermedia solamente.

Compañía Trasatlántica

AGENCIA DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

El día primero de Abril próximo saldrá de Santa Cruz de Tenerife con destino a los puertos de Cádiz y Barcelona, el magnífico vapor-correo

"Juan Sebastián Elcano"

que dispone de localidades para la admisión de pasajeros en todas clases.

Para solicitud de localidades e informes, sus agentes VIUDA E HIJOS DE JUAN LA-ROCHE, Capitán Galán, 35. Teléfono 256.

SERVICIO DOBLE

ITINERARIO DE LOS VAPORES DE LA YEOWARD LINE, DURANTE LOS MESES DE MARZO, ABRIL Y MAYO DE 1935

Marzo	1, viernes	"ALONDRA"	Liverpool vía Las Palmas
	5, martes	"ALCA"	id. directo
	8, viernes	"GARTAVON"	id. vía Las Palmas
	12, martes	"AGUILA"	id. directo
	15, viernes	"ARDEOLA"	id. vía Las Palmas
	19, martes	"AVOCETA"	id. directo
	22, viernes	"ALONDRA"	id. vía Las Palmas
	26, martes	"ALCA"	id. directo
	29, viernes	"GARTAVON"	id. vía Las Palmas
	Abril 2, martes	"AGUILA"	id. directo
	6, viernes	"ARDEOLA"	id. vía Las Palmas
	8, lunes	"AVOCETA"	id. directo
	13, sábado	"ALONDRA"	id. vía Las Palmas
	16, martes	"ALCA"	id. directo
	19, viernes	"GARTAVON"	id. vía Las Palmas
	23, martes	"AGUILA"	id. directo
	26, viernes	"ARDEOLA"	id. vía Las Palmas
	30, martes	"AVOCETA"	id. directo
	Mayo 3, viernes	"ALONDRA"	id. vía Las Palmas
	7, martes	"ALCA"	id. directo
	10, viernes	"GARTAVON"	id. vía Las Palmas
	14, martes	"AGUILA"	id. directo
	17, viernes	"AVOCETA"	id. directo

GACETA DE TENERIFE

Servicio meteorológico: Temperatura máxima..... 24'2
Id. mínima..... 16.0
Humedad relativa media..... 55

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS 4 DE LA MADRUGADA
OFICINAS: SAN FRANCISCO, 7 ♦ TELEGRAMAS: "GACETA"
TELEFONO 157

Preios de suscripción: Aímes 2'00 Ptas.
Portugal y provincias 7,00
trimestre
Extranjero, un año. 60'00

INFORMACION POR NUESTROS PUEBLOS

La Isla, la Provincia y la Región

Realejo Bajo

Velada literario-musical que la Juventud Católica del Realejo Alto ha celebrado en este pueblo como festividad de San José

Al hacer un breve resumen de esta velada hay que resaltar una vez más, el entusiasmo y animación que existe entre los miembros de la Juventud Católica, debido todo a su celo y entusiasmo consiliario.

Cualquiera que se hubiese hallado en el local social de la Acción Popular Agraria del Realejo Bajo en el momento que el coro de la Juventud Católica se presentó en el escenario, cantando con verdadero espíritu de religiosidad y patriotismo el Himno de las Juventudes Católicas de España, hubiera sentido el alma henchida de regocijo.

El público que invadía por completo el salón y los pasillos, estaba ansioso de oír la voz de los que con sus mismas vidas, si es necesario, salvarán a España.

El señor presidente de la J. C. don Manuel Hernández Rodríguez, dirigió al público un elocuente discurso, siendo muchos de sus párrafos acogidos con atronadores aplausos.

A continuación aparecen las dos niñas Eladita Méndez y Aramita Bencomo, que encarnan el papel de "Ama y Criada", cuya interpretación se aplaude por la elegancia y soltura, así como la interpretación magistral de otras dos piezas que se ponen en escena.

En una de ellas se cumplen aquellas palabras de Jesucristo:

"El que se humilla será ensalzado y el que se ensalza será humillado". Se titula "La Plegaria de una niña" y fué representada por Eladita Méndez, Biviana Barroso, Mercedes Reyes, Aramita Bencomo y Carmela Barroso.

La humildad triunfa sobre la soberbia, como flor propia de la enseñanza de Cristo.

Al terminar, el señor consiliario, don Carlos D. y Delgado, que asistió como Mantenedor, dirigió un elocuente discurso al público sobre los puntos siguientes: Primero, "Qué es la Acción Católica". Segundo, "Su ordenación". Tercero, "Sus cuatro ramas que son hombres y mujeres: Juventudes masculinas y femeninas. Cuarto, "Finnes de cada una". Quinto, "Qué son las Juventudes masculinas y qué las femeninas". Sexto, "Que estas renovarán a España".

Todo este discurso, verdadera pieza oratoria, fué resumido en el cuadro plástico "Mi Juventud".

En la escena la figura de una niña verdaderamente bella que llevaba en una mano el símbolo de la Redención y la otra la tenía extendida hacia arriba; su cabeza la tenía apoyada en el centro del escudo de la J. C.; sus ojos miraban al cielo... Fué tal lo que impresionó a los oyentes, que interrumpieron al orador que entusiasmado hacía la explicación de este cuadro con atronadores aplausos, terminando así esta verdaderamente hermosa velada literario-musical.

Y ahora, jóvenes católicos, de ambos sexos, tenéis que hacer realidad el cuadro plástico.

Eladita Méndez significaba que todos debemos tener el alma tan blanca como el traje que la cubría; con la mano extendida hacia lo verde indicaba que no podemos alcanzar la Gloria, figurada en el símbolo de la Esperanza, sin antes pasar por el sacrificio representado en la Cruz.—Francisco Méndez García.

Guía de Isora

Abandono de un pueblo

No hay mayor desamparo que la carencia de un verdadero amigo, de un buen padre, de la celosa protección de la autoridad y de la ayuda pronta de un poder; y en cambio, siempre se ha tenido como un buen tesoro, consuelo, desahogo y alivio la posesión de estos medios en nuestra vida social.

Según esto, si nos referimos a un pueblo encontramos cifrada su desgracia o felicidad en el desamparo o cuidado que por él pueda tener la autoridad. Cuando un pueblo no sienta de cerca la influencia de sus autoridades, será huérfano y desvalido; y cuando sus hijos no se unen como hermanos para pensar, para resolver y para pedir en vez de odiarse mutuamente y gastar sus energías en venganzas, en politiqueros puerinos, en habladurías, en poner cortapizas a la buena voluntad de unos cuantos y en otras mil pequeñeces, entonces ese pueblo so, sin dirección, sin inteligencia y sin amor, exánime se estanca en el marasmo y desaliento, ciego se precipita en la fosa pa-

Contra la gripe

QUADRONAL

Gran poder bactericida. Fomenta la circulación de la sangre. — Alivia las molestias

QUADRO-NOX

Proporciona el sueño tranquilo y profundo durante la noche

ra llorar amargamente su desventura.

Triste realidad la de este cuadro al tener que aplicarla a mi pueblo de Guía de Isora. Soy un hijo de este pueblo y no puedo menos de lamentar nuestra mala suerte. Un pueblo de tan respetable importancia y tan dejado hasta de la mano de Dios, me hace pensar si estamos purgando algún gravísimo pecado. Veo que por todos los pueblos se hace o alguna obra nueva o alguna reforma, o por lo menos, se quejan siendo consolados con alguna promesa, pero en mi sufrido pueblo nadie se queja, ni de él nadie se acuerda y si nos miramos a nosotros mismos aumentará mi dolor.

Desde antaño venimos derrochando miserablemente el tiempo sin hacer nada en pro de nuestro pueblo, dándole solamente una fama, la más que le desprestigia, la de que por todas partes se diga: "el pueblo de Guía es un pueblo muy político". ¡Oh, Dios mío, y qué clase de política! Ya es de suponer: la que puede haber en los pueblos. Cuántas discusiones sobre los hechos de este y del otro político, sobre los ideales de este y de aquel vecino, de que si es o no religioso, de que si pertenece a uno u otro partido, y sin salir de esta despreciable y vergonzante discusión, nos odiamos y nos hundimos en el lodo de las venganzas como chiquillos ruines. Mientras tanto, impera la miseria, el paro aumenta, el hambre nos asedia, la gente busca solución emigrando a otros pueblos, la mujer sale de su hogar para llevar a su casa el pan de sus hijos o de sus padres.

Con grandes sacrificios los vecinos de estos pagos han logrado comunicarse con la población trazando y abriendo ellos mismos sus pistas, las que por falta de recursos se encuentran en pésimas condiciones, hasta tal punto, de no poderse ya pasar por ellas. Las carreteras desde Guía a la playa de San Juan y Chio con el tránsito rodado, es tanto el polvo que la fruta que se halla en el radio de 150 metros a uno y otro lado de la vía, está completamente inutilizada. Esta es la causa de tanto desperdicio de plátanos y de tomates.

No sigo señalando más necesidades. Contentos quedaríamos si a las indicadas nos atendieran, pues así nos aliviaríamos de dos tan perentorias: La mejora de estas vías de comunicación, pavimentando unas y allanando y limpiando otras y dar trabajo a estas pobres familias.

Y termino estas líneas diciendo que ya es hora de que las autoridades locales se muevan y den sensación de que viven.— Un hijo del pueblo.

Realejo Alto

Peregrinación

Por la Juventud Católica y con la aprobación y bendición del excelentísimo y Rdm. señor Obispo, ha sido organizada una Peregrinación al santuario de Nuestra Se-

ñora de Candelaria para el próximo domingo, 31 del actual, para ganar el Jubileo del Año Santo.

La Peregrinación partirá de la plaza de Viera y Clavijo, a las seis de la mañana, con objeto de llegar a oír Misa y recibir la Sagrada Comunión en dicho santuario.

La santa Misa será celebrada por el señor cura párroco de este pueblo, Licenciado don Carlos Delgado, que preside la Peregrinación.

Juventud Católica

El pasado día de San José, celebró esta Juventud una velada literaria en los salones de A. P. A. como propaganda de Acción Católica, en la que hizo de Mantenedor de estas fiestas el consiliario de la misma, dando a conocer los fines que persigue esta sociedad. Entre los números presentados apareció un hermoso cuadro plástico titulado "Mi Juventud", de verdadera propaganda católica, obra del joven Sebastián Hernández.

Cultos de Cuarema

Con la concurrencia de siempre se vienen celebrando en esta pa-

roquia de Santiago los cultos propios de este tiempo, con sermón de feria predicado todos los domingos por el señor cura de la misma.

A los ejercicios de los lunes y miércoles, se añade el "Via-Crucis".

Nuevos Vocales de J. C.

Esta sociedad ha designado como vocales para las Secciones de Piedad, Propaganda y Cuadro artístico a los jóvenes Gregorio Hernández, Domingo G. Chavez Aguilera y Sebastián Hernández, respectivamente; y para el Círculo de Estudios, al señor vicepresidente de la misma, don Valentín Toste Hernández.

De sociedad

Para el día 7 del próximo mes de Abril, ha sido fijada la boda, en la parroquia de Santiago Apóstol, de don Delmiro Rodríguez de la Sierra Suárez, con la culta maestra de la escuela de niñas número 1 de este pueblo, doña Sebastiana López Delgado.

Les anticipamos nuestras felicitaciones.—X.

CLINICA COSTA

DIRECTORA POR

D. DIEGO GUIGOU Y COSTA

Director y fundador del Hospital de Niños

D. LUIS GABARDA SITJAS

Cirujano jefe del Centro Quirúrgico de Tenerife

Abierta nuevamente al público con la colaboración de distintos especialistas, admite enfermos de Cirugía y Medicina, exceptuando los infecciosos y mentales.

Los enfermos ingresados pueden ser operados por los cirujanos que indiquen y seguir siendo asistidos por sus médicos de cabecera. COCINA DE REGIMEN PARA ENFERMOS DIABETICOS Y DEL APARATO DIGESTIVO SERVICIO ESPECIAL DE PARTOS



Medias y Calcetines Americanos



EXLUD SIEMPRE MEDIAS Y CALCETINES AMERICANOS

"ALLEN-A"

CON ELLO OS EVITAREIS RIDICULOS Y GASTAR PESETAS

Anuncie Vd. en "Gaceta de Tenerife"

Siempre como aquel día...

Recuerde:

A usted se le habían acabado los suyos, fué obsequiado con uno que le gustó mucho, desde entonces lo compra a diario y halla siempre como aquel día los



ESPECIALES DE

PARTAGAS

16 CIGARRILLOS GRUESOS



Siempre tan agradable!

Siempre tan agradables!



Coñac "Tres Escudos" Florido Hermanos, el mejor